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Two Panels Telescopic Car Door, Typ 12/R-L
PL=600+1200

Two Panels Telescopic Car Door, Typ 12/R-L
PL=600+1200 (Schedule)

Cover Sill Variant

Two Panels Standard Telescopic Landing Door,

Typ 11/R-L PL=600+1200

Shaft Wall for Two Panels Telescopic Landing Door,
Typ 11/R-L

Arrangement for Two Panels Telescopic Door,
Hydra 3000 Typ 11/R-L Eco-Piuma Typ 12/R-L
Arrangement for Two Panels TeIescoFic Door,
Hydra 3000 Typ 11/R-L Hydra 3000 Plus Typ 12/R-L
Two Panels EN81-58 Class “E120" Telescopic
Landing Door, Typ 11/R-L PL=600+1200

Shaft Wall for Two Panels EN81-58 Class “E120"
Telescopic Landing Door, Typ 11/R-L

Arrangement for Two Panels Telescopic Door,
Hydra 3000 Typ 11/R-L Eco-Piuma Typ 12/R-L
Arrangement for Two Panels Telescopic Door,
Hydra 3000 Typ 11/R-L Hydra 3000 Plus Typ 12/R-L
Two Panels According to DIN 18091 Telescopic
Landing Door, Typ 11/R-L, PL=600+1200

Shaft Wall According to DIN 18091 for Two Panels
Telescopic Landing Door, Typ 11/R-L

Two Panels Class “El” Fire-Resistant “Slim” Telescopic
Landing Door, Typ 11/R-L, PL=600+1200

Two Panels EN81-58 E60 “Slim” Telescopic
Landing Door, Typ 11/R-L, PL=600+1200

Shaft Wall For Two Panels Fire-Resistant Telescopic
Landing Doors, Typ 11/R-L

Two Panels Standard Telescopic Landing Door,

Typ 11/R-L PL=600+1200

Shaft Wall for Two Panels Telescopic Landing Door,
Typ 11/R-L

Assembly with Recovering Drilling Template -
Two Panels Telescopic Landing Door, Typ 11/R-L
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safety [l motion’

Porta di cabina telescopica 2 ante, Typ 12/R-L
PL=600+1200

Porta di cabina telescopica 2 ante, Typ 12/R-L
PL=600+1200 (Tabella

Varianti Coprisoglia

Porta di piano standard telescopica 2 ante, Typ 11/R-L
PL=600+1200

Vano muratura per porta telescopica 2 ante,
Typ 11/R-L

Accoppiamento per porta telescopica 2 ante
Accoppiamento per porta telescopica 2 ante

Porta di piano EN81-58 Classe “E120”"
telescopica 2 ante, Typ 11/R-L PL=600+1200

Vano muratura per porta EN81-58 Classe “E120"
telescopica 2 ante, Typ 11/R-L

Accoppiamento per porta telescopica 2 ante
Accoppiamento per porta telescopica 2 ante

Porta di piano a norme DIN 18091 telescopica 2 ante,
Typ 11/R-L, PL=600+1200

Vano muratura per porta a norme DIN 18091
telescopica 2 ante, Typ 11/R-L

Porta di piano telescopica 2 ante “Slim” resistente al
fuoco classe “El", Typ 11/R-L, PL=600+1200

Porta di piano EN81-58 E60 “Slim” telescopica
2 ante, Typ 11/R-L, PL=600+1200

Vano muratura per porte resistenti al fuoco
telescopicche, Typ 11/R-L

Porta di piano standard telescopica 2 ante, Typ 11/R-L
PL=600+1200

Vano muratura per porta telescopica 2 ante,

Typ 11/R-L

Montaggio con dime di foratura recuperabili -
Porta telescopica 2 ante, Typ 11/R-L
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TWO PANELS CENTRE PARTING DOORS
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Two Panels Centre Parting Car Door, Typ 02/C
PL=600+1200

Two Panels Centre Parting Car Door, Typ 02/C
PL=600+1200 (Schedule)

Two Panels Centre Parting Landing Door, Typ 01/C
PL=600+1200

Shaft Wall for Two Panels Centre Parting Landing Door

Arrangement for Two Panels Centre Parting Door,
Hydra 3000 Typ 01/C Eco-Piuma Typ 02/C

Arrangement for Two Panels Centre Parting Door,
Hydra 3000 Typ 01/C Hydra 3000 Plus Typ 02/C

Two Panels EN81-58 Class “E120” Centre Parting
Landing Door, Typ 01/C PL=600+1200

Shaft Wall for Two Panels EN81-58 Class “E120"
Centre Parting Landing Door, Typ 01/C

Arrangement for Two Panels Centre Parting Door,
Hydra 3000 Typ 01/C Eco-Piuma Typ 02/C

Arrangement for Two Panels Centre Parting Door,
Hydra 3000 Typ 01/C Hydra 3000 Plus Typ 02/C

Two Panels According to DIN 18091 Centre Parting
Landing Door, Typ 01/C PL=600+1200

Shaft Wall According to DIN 18091 For Two Panels
Centre Parting Landing Door, Typ 01/C

Two Panels Fire Cutting “Slim” Centre Parting
Landing Door, Typ 01/C PL=600+1200

Two Panels EN81-58 E60Q “Slim” Centre Parting
Landing Door, Typ 01/C, PL=600+1200

Shaft Wall For Two Panels Fire-Resistant Centre
Parting Landing Doors, Typ 01/C

Two Panels Centre Parting Landing Door, Typ 01/C
PL=600+1200

Shaft Wall for Two Panels Centre Parting Landing Door

Assembly With Recovering Drilling Template -
Two Panels Centre Parting Landing Door

Whilst every care has been taken in preparation of this
catalogue, no liability can be accepted for any errors or
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Porta di cabina 2 ante opposte, Typ 02/C
PL=600+1200

Porta di cabina 2 ante opposte, Typ 02/C
PL=600+1200 (Tabella)

Porta di piano standard 2 ante opposte, Typ 01/C
PL=600-+1200

Vano muratura per porta 2 ante opposte, Typ 01/C
Accoppiamento per porta 2 ante opposte

Accoppiamento per porta 2 ante opposte

Vano muratura per porta EN81-58 Classe “E120”
2 ante opposte, Typ 01/C

Accoppiamento per porta 2 ante opposte
Accoppiamento per porta 2 ante opposte

Porta di é)iano a norme DIN 18091 2 ante opposte,
Typ 01/C PL=600+1200

Vano muratura 7per porta a norme DIN 180917 2 ante
opposte, Typ 01/C

Porta di piano tagliafuoco “Slim” 2 ante opposte,
Typ 01/C PL=600+1200

Porta di piano EN81-58 E60 “Slim” telescopica
2 ante opposte, Typ 01/C, PL=600+1200

Vano muratura per porte resistenti al fuoco 2 ante
opposte, Typ 01/C

Porta di piano standard 2 ante opposte, Typ 01/C
PL=600+1200 )

Vano muratura per porta 2 ante opposte, Typ 01/C

Montazqgio con dime di foratura recuperabili -
Porta 2 ante opposte, Typ 01/C
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THREE PANELS TELESCOPIC DOORS

PORTE TELESCOPICHE TRE ANTE
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47
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49

410

Three Panels Telescopic Car Door, Typ 35/R-L
PL=600+1150

Three Panels Telescopic Car Door, Typ 35/R-L
PL=600<1150 (Schedule)

Three Panels Standard Telescopic Landing Door,
Typ 31/R-L PL=600+1150

Shaft Wall for Three Panels Telescopic Landing Door,
Typ 31/R-L

Arrangement for Three Panels Telescopic Door,
Hydra 3000 Typ 31/R-L Eco-Piuma Typ 35/R-L
Arrangement for Three Panels Telescopic Door,
Hydra 3000 Typ 31/R-L Hydra 3000 Plus Typ 35/R-L
Three Panels EN81-58 Class “E120" Telescopic
Landing Door, Typ 31/R-L PL=600+1150

Shaft Wall for Three Panels EN81-58 Class “E120"
Telescopic Landing Door, Typ 31/R-L

Arrangement for Three Panels Telescopic Door,
Hydra 3000 Typ 31/R-L Eco-Piuma Typ 35/R-L

Arrangement for Three Panels Telescopic Door,
Hydra 3000 Typ 31/R-L Hydra 3000 Plus Typ 35/R-L

Three Panels According to DIN 18091 Telescopic
Landing Door, Typ 31/R-L PL=600+1150

Shaft Wall According to DIN 18091 For Three Panels
Telescopic Landing Door, Typ 31/R-L

Three Panels Standard Telescopic Landing Door,

Typ 31/R-L PL=600+1150

Shaft Wall for Three Panels Telescopic Landing Door,
Typ 31/R-L

Assembly With Recovering Drilling Template -
Three Panels Telescopic Landing Door, Typ 31/R-L

Whilst every care has been taken in preparation of this
catalogue, no liability can be accepted for any errors or

omissions.
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Porta di cabina telescopica 3 ante, Typ 35/R-L
PL=600+1150

Porta di cabina telescopica 3 ante, Typ 35/R-L
PL=600+1150 (Tabella

Porta di piano standard telescopica 3 ante,
Typ 31/R-L PL=600+1150

Vano muratura per porta telescopica 3 ante,
Typ 31/R-L

Accoppiamento per porta telescopica 3 ante
Accoppiamento per porta telescopica 3 ante

Porta di piano EN81-58 Classe “E120" telescopica
3 ante, Typ 31/R-L PL=600+1150

Vano muratura per porta EN81-58 Classe “E120”
telescopica 3 ante, Typ 31/R-L

Accoppiamento per porta telescopica 3 ante
Accoppiamento per porta telescopica 3 ante

Porta di piano a norme DIN 18091 telescopica 3 ante,
Typ 31/R-L PL=600+1150

Vano muratura per porta a norme DIN 18091
telescopica 3 ante, Typ 31/R-L

Porta di piano standard telescopica 3 ante,
Typ 31/R-L PL=600+1150

Vano muratura per porta telescopica 3 ante,
Typ 31/R-L

Montaggio con dime di foratura recuperabili -
Porta telescopica 3 ante, Typ 31/R-L

Sebbene la preparazione di questo catalogo sia stata
realizzata con ogni cura, nessuna responsabilita potra essere
accettata per errori od omissioni.
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FOUR PANELS CENTRE PARTING DOORS

PORTE TELESCOPICHE-CENTRALI QUATTRO ANTE
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5.4.2
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5.7
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Four Panels Centre Parting Car Door, Typ 44/R
PL=600+1150

Four Panels Centre Parting Car Door, Typ 44/R
PL=600+1150 (Schedule)

Four Panels Centre Parting Landing Door, Typ 41/C
PL=600+1150

Shaft Wall for Four Panels Centre Parting Landing
Door, Typ 41/C

Arrangement for Four Panels Centre Parting Door,
Hydra 3000 Typ 41/C Eco-Piuma Typ 45/C
Arrangement for Four Panels Centre Parting Door,
Hydra 3000 Typ 41/C Hydra 3000 Plus Typ 45/C
Four Panels EN81-58 Class “E120" Centre Parting
Landing Door, Typ 41/C PL=600+1150

Shaft Wall for Four Panels EN81-58 Class “E120”
Centre Parting Landing Door, Typ 41/C

Arrangement for Four Panels Centre Parting Door,
Hydra 3000 Typ 41/C Eco-Piuma Typ 45/C

Arrangement for Four Panels Centre Parting Door,
Hydra 3000 Typ 41/C Hydra 3000 Plus Typ 45/C

Four Panels According to DIN 18091 Centre Parting
Landing Door, Typ 41/C PL=600+1150

Shaft Wall According to DIN 18091 For Four Panels
Centre Parting Landing Door, Typ 41/C

Four Panels Centre Parting Landing Door, Typ 41/C
PL=600+1150

Shaft Wall For Four Panels Centre Parting Landing
Door, Typ 41/C

Assembly With Recovering Drilling Template -
Four Panels Centre Parting Landing Door, Typ 41/C

Whilst every care has been taken in preparation of this
catalogue, no liability can be accepted for any errors or

omissions.
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Porta di cabina 4 ante opposte, Typ 44/R
PL=600+1150

Porta di cabina 4 ante opposte, Typ 44/R
PL=600+1150 (Tabella)

Porta di piano standard 4 ante opposte, Typ 41/C
PL=600+1150

Vano muratura per porta 4 ante opposte, Typ 41/C
Accoppiamento per porta 4 ante opposte
Accoppiamento per porta 4 ante opposte

Porta di piano EN81-58 Classe “E120" 4 ante
opposte, Typ 41/C PL=600+1150

Vano muratura per porta EN81-58 Classe “E120"
4 ante opposte, Typ 41/C

Accoppiamento per porta 4 ante opposte
Accoppiamento per porta 4 ante opposte

Porta di é)iano a norme DIN 18091 4 ante opposte,
Typ 41/C PL=600+1150

Vano muratura 1per porta a norme DIN 180917 4 ante
opposte, Typ 41/C

Porta di piano standard 4 ante opposte, Typ 41/C
PL=600.—p1 150 PP P

Vano muratura per porta 4 ante opposte, Typ 41/C

Montaggio con dime di foratura recuperabili -
Porta 4 ante opposte, Typ 41/C

Sebbene la preparazione di questo catalogo sia stata
realizzata con ogni cura, nessuna responsabilita potra essere
accettata per errori od omissioni.
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GENERAL INDEX
INDICE GENERALE
|EQUIPMENTS ACCESSORI
8.1 Optional Brackets Equipment Staffaggi a richiesta
8.2 Brackets Equipment for Direct Wall Installation Staffaggi per fissaggio diretto al muro
For Typ 11-31/R-L and 41/C per Typ 11-31/R-L e 41/C
8.2.1 Brackets E%uipment For Direct Wall Installation Staffaggi per fissaggio diretto al muro per Typ 01/C
for Typ 01/
8.3 Sill Assembly with Direct Wall Installation Montaggio soglie con fissaggio diretto al muro
8.4 Car Door Sill Assembly Montaggio soglie di cabina
8.5 Fixing of Protection Facing Fissaggio paramento
8.6 Assembly of Cover-Sill TyEe “PARMA": 30-40 mm. Montaggio coprisoglia Typ “PARMA": 30-40 mm.
Version Prearranged for Fixing with Self-threading | (Versione predisposta per il fissaggio con viti
Ccrews) autofilettanti)
8.9 Light Front Fixing Fissaggio frontale leggero
|EQUIPMENTS | ACCESSORI
9.1 Mechnical Release Assembly Type 1118 - Montaggio sbhlocco meccanico tipo 1118
Side Opening Car Doors Porte di cabina ad apertura laterale
9.2 Mechnical Release Assembly Type 1119 - Montaggio sblocco meccanico tipo 1119
Central Opening Car Doors Porte di cabina ad apertura centrale
9.3 F.I.C.0. Edge Assembly for Side Opening Doors Montaggio costola F.I.C.0. per porte ad apertura
Typ 12/R-L - 35/R-L laterale tipi 12/R-L - 35/R-L
9.4 F.I.C.0. Edge Assembly for Central Opening Doors Monta]qgio costola F.I.C.0. per porte ad apertura
Typ 02/C - 44/R centrale tipi 02/C - 44/R
GLOSSARY GLOSSARIO
PL Clear Oening Passaggio Libero
LH Clear Height Luce Altezza
GM Mechanism Maximum Overall Dimension Ingombro Massimo Meccanismo
GW Panels Maximum Overall Dimension Ingombro Massimo Ante Aperte
DF Frame Depth Profondita Stipite
WS Sill Length Ingombro Soglie
SP Top Frame Height Altezza Stipite Superiore
SF, SB  Side Frame Width Larghezza Stipite Laterale
CF1 Infill Plate Dimension Dimensioni Coprifessura

Whilst every care has been taken in preparation of this
catalogue, no liability can be accepted for any errors or

omissions.
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PORTE DI CABINA E DI PIANO HYDRA 3000

TECHNICAL FEATURES
CARATTERISTICHE TECNICHE

Features:

Hydra 3000 Plus is a door system which can be used with
any kind of application, from residential buildings up to highly
frequented office buildings and hotels.

The compact construction ensures high flexibility especially
for elevator modernization purposes.

Well thought out design and the use of selected materials
mean additional advantages like:

- various combinations between Drives and
Models (Hydra 3000 Plus- Eco Piuma);

- combinations between Hydra 3000 and
Augusta are possible in one elevator
(i.e. Hydra 3000=medium traffic
Augusta=low traffic).

- Modularity:

| Landing Door

Hydra
Hydra 3000 Plus | Hydra 3000
Augusta

Car Door

Possible
Combinations:

- Standard fixing on cabin roof like previous models
Hydra 3000 Arm.

- Wide range with 4 door types.

- Smooth operation even at high door speeds.

- Integrated car door lock in coupler (optional).

- Clear opening self learning.

- Low energy consumption.

- Global product: Hydra 3000 Plus complies with the
standards: EN81-20, EN81-50, Lift Directive 2014/33/EU.

- Closing times according to disable people rules.

- Small numbers of parts result in reduced number of spares
and highly increased lifetime.

- If needed adaptions at existing components and special
designed parts are possible.

Content of Supply of operator:

- Door operator consisting of: Drive (Motor, Electronic board,
Transformer), Mechanism, Coupler, Panels, Sill, Toeguard.

- Front fixing (option).

- Car door lock (option).

- Cable chain set (option).

- Application of extra safety devices:
photocell and electronic detector (option).

- Protection class IP54 (option, for Midi only).

- Operating instructions.

Subject to change without notice!
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Caratteristiche:

Hydra 3000 Plus é un operatore che puo essere utilizzato per
qualsiasi tipo di applicazione, dagli edifici residenziali fino agli
uffici e agli albergi molto frequentati.

La costruzione compatta nelle dimensioni garantisce alta fles-
sibilita specialmente per la modernizzazione degli impianti.
Un‘avanzata progettazione e 'uso di materiali scelti portano ul-
teriori vantaggi, quali:

- varie combinazioni tra motorizzazioni e
modelli (Hydra 3000 Plus- Eco Piuma);

- sono possibili combinazioni tra Hydra 3000
e Augusta nello stesso impianto (cioé:
Hydra 3000 per piani mediamente
frequentati, Augusta per piani poco
frequentati).

Porta di cabina | Porta di piano

Hydra
Hydra 3000 Plus | Hydra 3000
Augusta

- Modularita:

Possibili
combinazioni:

- Fissaggi standard su tetto cabina uguali ai precedenti
modelli Hydra 3000 Arm.

- Ampia gamma con 4 tipi di porta.

- Ottima scorrevolezza anche ad alte velocita.

- Bloccaggio fuori piano integrato nell'abbinamento (a richiesta).

- Autoapprendimento del passaggio libero.

- Basso consumo energetico.

- Prodotto universale: Hydra 3000 Plus rispetta le
normative EN81-20, EN81-50, Lift Directive 2014/33/EU.

- Tempi di chiusura secondo norme per disabili.

- Un basso numero di componenti comporta un ridotto
numero di ricambi e una durata molto elevata.

- Se necessari, sono possibili adattamenti a componenti
esistenti e pezzi speciali a disegno.

Materiale di fornitura dell'operatore:

- Loperatore € composto da: motorizzazione (motore, scheda
elettronica, trasformatore), meccanismo, abbinamento,
ante, soglia, paramento.

- Fissaggio frontale (a richiesta).

- Bloccaggio fuori piano (a richiesta).

- Gruppo guidacavi (a richiesta).

- Applicazione di dispositivi di sicurezza supplementari:
fotocellula e costole elettroniche (a richiesta).

- Classe di protezione IP54 (disponibile solo per Midi,

a richiesta).
- Istruzioni d'uso.

Soggetto a modifica senza preavviso!
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Version/Versione H
PORTE DI CABINA E DI PIANO HYDRA 3000 Date/Data 03.07.2023
Page/Pagina 1.1
APPLICATION RANGE
CAMPO DI APPLICAZIONE
Drive Usage Area
Motore Area di utilizzo
ECO Low traffic installation Residential Buildings, Small Offices

Impianti con basso traffico

Edifici residenziali, piccoli uffici

MIDI

Subject to change without notice!

Medium-high traffic installation
Impianti con medio-alto traffico

ADVANCING THE ELEVATOR INDUSTRY®

Pubblic buildings, offices, medium-high traffic
residential buildings and prestigious buildings
Edifici pubblici, uffici, edifici residenziali a
medio-alto traffico e di prestigio

Soggetto a modifica senza preavviso!




TECHNICAL DATA

DATI TECNICI
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HYDRA 3000 CAR DOORS AND LANDING DOORS
PORTE DI CABINA E DI PIANO HYDRA 3000

Code/Codice TC.2.000075.EN

Version/Versione

Date/Data
Page/Pagina
ECO+ MIDI+
Motor.Charactenstlcs AC 3 Phase Motor AC 3 Phase Motor
Caratteristiche del motore
erve . V3F Converter V3F Converter
Motorizzazione
Rated Power. 60W 120W
Consumo medio
Max Momentary Power.Consumptlon 100W 550W
Massimo consumo istantaneo

(127V; 2A)+20%

. - (127V; 6A)+20%
:I‘,’WGF tS”F’p'y Univ- o30v: 14)£20% | UMV (230 4A)20%
imentazione 50/60Hz 50/60Hz
Noise Level (Door Operator) average 55 dB, average 55 dB,
Livello di rumore (Operatore) max 60 dB max 60 dB
FIGIESHOT ElEs IP20 IP20, option IP54
Classe di protezione
Regulations and Standards EN81, PUBEL, EN81, PUBEL,
Regolamenti e Norme Lift directive 95/16/EC | Lift directive 95/16/EC

Electromagnetic Compatibility
Compatibilita Elettromagnetica

Immunity and Emission Prodection acc. EN12015/16
Protezione immunita ed emissioni come da EN12015/16

Maximum Movable Masses
(Car and Landing Door Panels)
Peso massimo in movimento
(Ante porta di cabina e di piano)

130kg

300kg

Passenger Protective Device
Dispositivi di protezione dei passeggeri

Photocell and Light Curtain
(WSE 81 or WSE 155)
Fotocellula e Cortina di luce

(WSE 87 0 WSE 155)
Car Door Lock (Optional) .
Bloccaggio fuori piano (Opzione)
. AVAILABLE
DISPONIBILE
_ NOT AVAILABLE
NON DISPONIBILE

Subject to change without notice!
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TECHNICAL DATA

DATI TECNICI

Code/Codice TC.2.000075.EN

Version/Versione H
PORTE DI CABINA E DI PIANO HYDRA 3000 Date/Data 03.07.2023
Page/Pagina 1.1.2
ECO+ MIDI+
Shaft Room Te.mperature 0_+50°C 20 +50°C
Temperatura ambiente nel vano
SEEIEE TAMEEERe 5..470°C 45, 470°C
Temperatura di stoccaggio
Humidity Range <97%...<25°C <97%...<25°C
Campo umidita <93%...40°C <93%...40°C
Vibration (Test Value) .
Resistenza alle vibrazioni (Valore di test) ENetlltose -
Bump (Test Value) -
Resistenza alle scosse (Valore di test) Eatllietzec) -
Advanced opening . .
Preapertura
Self Learning . .
Autoapprendimento
Adjustment by PC _ .
Settaggio mediante PC
Supervision Function . .
Funzione di supervisione
Data Stored Permanently . .
Dati memorizzati permanentemente
Nudging (NUD) . .
Nudging (NUD)
Opening Push Button in the Car (Optional)
Pulsante di apertura in cabina (a richiesta) . .
(DOB)
Protective Device - Power Supply 24V DC +10% 24V DC +10%
Dispositivo di sicurezza - Alimentazione 150 mA 150 mA
Emergency Battery Drive 18-26 VDC 18-26VDC
Batteria di emergenza max SA max 15A
. AVAILABLE
DISPONIBILE
_ NOT AVAILABLE
NON DISPONIBILE

Subject to change without notice!
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HYDRA 3000 CAR DOORS AND LANDING DOORS

Code/Codice TC.2.000075.EN

PORTE DI CABINA E DI PIANO HYDRA 3000 Version/Versione H
Date/Data 03.07.2023
Page/Pagina 1.2
PRODUCTION RANGE WITH HYDRA 3000 PLUS OPERATORS
GAMMA DI PRODUZIONE CON OPERATORI HYDRA 3000 PLUS
LANDING DOORS CAR DOORS WITH BELT TRANSMISSION co. - LH
PORTE DI PIANO PORTE DI CABINA CON TRASMISSIONE A CINGHIA PL mm
iy LPUsANEN iz LA Min. Landin Dooxlax. Car Doors Min. Landin Dool\r/slax. Car Doors
TIPO RAPPRESENTAZIONE TIPO RAPPRESENTAZIONE Porte c?l piano |Porte di cabina Porte C?I piano |Porte di cabina
01/C L] [ 02/C
01/C 600 1200 1200
SLIM L L3 02/C .t
I »
11/R r_-l —> L[] 12/R —
600 1200 1200
nhL e I 12/L —
1R 1900 2100 2200
sim | T2 12/R —_—
L 600 1200 1200
— -
SLIM L1 =< I—_'I 12/l —
SR | | = | R —
600 1150 1150
31/L —_— b 35/L T
r_‘] - —
41/C — — 44/R 600 1150 1150
/ || [ / =
;;,'; 02/C e e 12[R-L = 35[R T 4R e ™
CLOSING CLOSING CLOSING CLOSING
OPENING CLOSING | AVERAGE OPENING CLOSING AVERAGE OPENING CLOSING | AVERAGE OPENING | CLOSING AVERAGE
CO TEIDIgOE DI TE;}Y’\PK‘; DI \/ESLFZ)EEI[;A' TEI{A”\P’IL;E DI TE/L”!\'{IOE DI VESLP(;ELE‘PTA’ TEIDIgOE DI TE;J”‘P{‘; DI \/ESZ;EEIDTA' TEB’;‘; DI TE/L”!\'{IOE DI VESLP(;ELE‘PTA’ l:l ECO
PL APERTURA | CHIUSURA gﬁ!E/B?UE/,\ APERTURA | CHIUSURA gﬁglﬁ/}% APERTURA | CHIUSURA g{ﬁg&g}é APERTURA | CHIUSURA gﬁngAU}%lQ
s s m/s s s m/s s s m/s s s m/s
600 7800729 2611|738 2,6/1(738 7,80[72,9
650 20 | 30 27 | 40 2,7 | 40 20 | 3.0 VALUES OF ECO DRIVE SHOWN IN THE
700 | 210 | 30 28 | 41 28 | 41 21 | 30 SCHEDULE IS VALID ONLY FOR LH=2000
750 22 | 3.1 29 | 43 29 | 43 220 | 3.1 | VALORI PER LA MOTORIZZAZIONE
800 | 220 | 31 30 || 24 300 |2 |50l 122 [ 3 ECO INDICATI IN TABELLA SONO
850 23 32 31 46 3.1 26 f 23 32 030 VALIDI SOLO PER LH=2000
900 24 | 33 (030 | 32 | 48 030 | 32 | 48 24 | 133 '
950 25 | 3.4 33 | 50 ' 33 | 50 25 | 3.4
1000 2,5 3,5 3,4 5.1 3,4 5.1 2,5 3,5 STANDARD AND DOUBLE SKIN PANELS
1050 2,6 3,6 3,6 53 3,6 53 2,6 3,6 ANTE IN LAMIERA STANDARD E TAMBURATE
100 | 2.6 | 3.6 38 | 54 38 | 54 26 | 3.6
1150 | 2,7] | 3.7 39 | 56 39 | 56 270 | 137
1200 | 27/ | 38 40 | 58
;;Q; 02/C e e 12/R-L = 35[R T — B4R |:| ECO @
CLOSING CLOSING CLOSING CLOSING
OPENING CLOSING | AVERAGE OPENING CLOSING AVERAGE OPENING CLOSING | AVERAGE OPENING | CLOSING AVERAGE
TIME TIME SPEED TIME TIME SPEED TIME TIME SPEED TIME TIME SPEED
CO TEMPO DI | TEMPO DI | VELOCITA' | TEMPO DI | TEMPO DI | VELOCITA" | TEMPO DI | TEMPO DI | VELOCITA" TEMPO DI | TEMPO DI | VELOCITA"
PI. APERTURA | CHIUSURA g«fﬁlﬁjg/lq APERTURA | CHIUSURA SI/I#E/B?U?A{ APERTURA | CHIUSURA L[!%ZISAUE/IA APERTURA | CHIUSURA SI/I#E/B?U?A{ VALUES OF ECO DRIVE SHOWN IN THE
s s m/s s s mfs s s m/s s s mfs SCHEDULE IS VALID ONLY FOR LH=2000
600 1118 Z68 |40 [§ * & 12,68 |8 408 [ % & 1§18 I VALORI PER LA MOTORIZZAZIONE
650 2,0 2,7 40 2,7 4.0 2,0 ECO INDICATI IN TABELLA SONO
700 2,1 2,8 4,1 2,8 41 2,1 VALIDI SOLO PER LH=2000
750 22 29 | 43 29 | 43 2,2
800 2.2 30 | 44 300 | 44 2,2
850 23 3,1 4,6 3,1 4,6 2,3 40 * STANDARD AND DOUBLE SKIN PANELS
900 2,4 4,0 * 3,2 4,8 030 32 48 10,30 2,4 ' ANTE IN LAMIERA STANDARD E TAMBURATE
950 2,5 33 | 50 d 33/ | 50 2,5
1000 | 25 34 | 5.1 340 | 5,1 2,5
1050 2,6 3,6 53 3,6 53 2,6 DEPENDENT ON CLOSING
1100 2,6 38/ | 54 38 | 54 2,6 * TIME (min. 4 sec.)
1150 2,7 3,9 5,6 3,9 5,6 2,7 SUBORDINATA AL TEMPO DI
1200 2,7 4,0 5.8 CHIUSURA (min. 4 sec.)

Subject to change without notice! Soggetto a modifica senza preavviso!
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HYDRA 3000 CAR DOORS AND LANDING DOORS
PORTE DI CABINA E DI PIANO HYDRA 3000

OPENING AND CLOSING TIMES (FIRE-CUTTING “SLIM” DOORS)
TEMPI DI APERTURA E CHIUSURA (PORTE TAGLIAFUOCO “SLIM”)

Code/Codice TC.2.000075.EN

Version/Versione H
Date/Data 03.07.2023
Page/Pagina 1.2.1

TYP
TIPO | 02/C e e
OPENING | CLOSING X\Iig%\'ées - DI
C.0. TEUF\’AE DI TEE% DI VEF;(EI?’A‘
[APERTURA |CHIUSURA | MEDIA DI
PL CHIUSURA
s s m/s s
o0 VALUES OF MIDI DRIVE SHOWN IN THE
=
200 SCHEDULE IS VALID ONLY FOR LH=2000
750 | VALORI PER LA MOTORIZZAZIONE
800 MIDI INDICAT! IN TABELLA SONO
VALIDI SOLO PER LH=2000
850
900
950
1000 “SLIM” FIRE-CUTTING PANELS
1050 ANTE TAGLIAFUOCO “SLIM”
1100
1150
1200
TYP
TIPO | 02/C memm | 12/RL ==t I IDI @
OPENING | CLOSING /(\:I\;g%,\(‘}% OPENING | CLOSING E\I;ggg\é(é
CO TE‘IUI’)"’LEDI TEMPO DI VESFOECEI['I)'A TEMPO DI | TEMPO DI VESLPC;E(EIEI)'A VALUES OF MIDI DRIVE SHOWN lN THE
PL APERTURA | CHIUSURA CMHE(?QJ gi‘ APERTURA |CHIUSURA SCHEDULE IS VALID ONLY FOR LH=2000
600 /s | VALORI PER LA MOTORIZZAZIONE
MIDI INDICATI IN TABELLA SONO
ggg VALIDI SOLO PER LH=2000
750
800 “SLIM” FIRE-CUTTING PANELS
o ANTE TAGLIAFUOCO “SLIM"
950
1000 DEPENDENT ON CLOSING
1050 TIME (min. 4 sec.)
1100
1150 SUBORDINATA AL TEMPO DI
1200 CHIUSURA (min. 4 sec.)

Subject to change without notice!
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HYDRA 3000 CAR DOORS AND LANDING DOORS Code/Codice TC.2.000075.EN
PORTE DI CABINA E DI PIANO HYDRA Version/Versione H
0 c 0 3000 Date/Data 03.07.2023
Page/Pagina 1.3
PRODUCTION RANGE WITH ECO PIUMA OPERATORS
GAMMA DI PRODUZIONE CON OPERATORI ECO PIUMA
LANDING DOORS CAR DOORS WITH BELT TRANSMISSION C.0. iR LH
PORTE DI PIANO PORTE DI CABINA CON TRASMISSIONE A CINGHIA PL o
Tvp AL /i3 S Lo Min- Landin Doo!\sﬂax. Car Doors Min- Landing Doors (’;/zll?)[g.oors
TIPO RAPPRESENTAZIONE TiPO RAPPRESENTAZIONE Porte(?i piano | Porte dicabina Porte(?i piano | Porte di cabina
01/C L1 L1 02/C
SLIM L] L1 02/C S
I ﬁ
MR| o=z 7 | 12R ot
—_— 600 900 900
2000 2100 2200
11/R I'_-I—_ —>
SLIM — L1 12/R —
31/R L-I > T 35/R g
— 700 900 900
31/L e L| 35/L —
TYP —_— —_— —_—
npo | 02/C === | 12/RL = | 35RL s | 45/C e [ ] Eco
CLOSING CLOSING CLOSING CLOSING
OPENING | CLOSING | AVERAGE | OPENING | CLOSING |AVERAGE | OPENING | CLOSING |AVERAGE OPENING | CLOSING | AVERAGE
0O\ |mema i oo | eimo o o i aoos v | s e | [ VALUES OF MIDI DRIVE SHOWN N THE
PL . . CH#%RA ) X CH%%RA . . CH#%RA . ) CH#%RA SCHEDULE IS VALID ONLY FOR LH=2000
600 18 29 2,6 38 18 29 | VALORI PER LA MOTORIZZAZIONE
650 20 30 27 | 40 20 | 30 MIDI INDICATI IN TABELLA SONO
700 | 21| 30 281 | 141 2811|121 21 | 30 VALIDI SOLO PER LH=2000
750 22/ | 31 1030 | 29/ [ 43/ |0,30 | 29/ | 43 22 | 31/ 10,30
800 | 22 | 31 30 | 44 30 | 44 (030 | 22/ | 31
ol 5 | B2 = == a1 | % | o STANDARD AND DOUBLE SKIN PANELS
900 24 33 320 | 48 320 | 48 24 | 33 ANTE IN LAMIERA STANDARD E TAMBURATE
[ Eco @
;/\/QF()) 02/C mmmm | 12RL = | 35/RL ™ | 45/C =
VALUES OF ECO DRIVE SHOWN IN THE
OPENING | CLOSING E\Iiggllkr\éGE OPENING | CLOSING X\&gglll’\(‘}GE OPENING | CLOSING E\Iiglgllkr\éGE OPENING | CLOSING E\Iiglgllkr\éGE SCHEDULE |S VALlD ONLY FOR LH=2000
C.0) TEE% oI szgg DI VELPOE(E/?'A' fozltgg DI TEIA”;I(E DI VESLPOE(E‘;I?'A‘ TEIAI% DI TEE% oI VgLPOE(EI?'A' TEL”;(E DI fozltgg DI VgLPOE(EI?'A' | VALORI PER LA MOTORIZZAZIONE
PL APERTURA | CHIUSURA CA;’-IEISQ?JQA APERTURA |CHIUSURA é\pﬂ-ﬁggbg/{\ APERTURA |CHIUSURA cl\ﬁgﬁjgix APERTURA |CHIUSURA CA}/-’lElgg?Jgi\ ECO INDICATI IN TABELLA SONO
s S m/s s s m/s s s m/s s s m/s VALIDI SOLO PER LH=2000
600  [M2,610 (4,00 [ 1 [ 81 40 2601 [na0m [ %
650 2,7 40 2,0 40 2,7 4,0
700 2,8 41 21 40 2,8 41 28 41 STANDARD AND DOUBLE SKIN PANELS
750 [R2908 430 30 | 228 | A0 [kt 1290 | 43 2914351030/ | ANTE IN LAMIERA STANDARD E TAMBURATE
800 3,0 4.4 2,2 40 3,0 44/ 10,30 3,0 4.4
850 3,1 4.6 2,3 40 3,1 4,6 3,1 4,6
900 3,2 48 24 4,0 3,2 4,38 3,2 4,8 DEPENDENT ON CLOSING
TIME (min. 4 sec.)
SUBORDINATA AL TEMPO DI
CHIUSURA (min. 4 sec.)

Subject to change without notice!
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WITTUR

HYDRA 3000 CAR DOORS AND LANDING DOORS
PORTE DI CABINA E DI PIANO HYDRA 3000

SUPPLY OF DISASSEMBLED DOORS
FORNITURA PORTE SMONTATE

TYPTT/RL e

LH
PL
600
650
700
750
800
850
900
950
1000
1050
1100
1150
1200

1900| 1950 |2000| 2050 | 2100

Code/Codice TC.2.000075.EN

Version/Versione H
Date/Data 03.07.2023
Page/Pagina 1.4

TYP 01/C e s

LH
PL

1900| 1950 |2000| 2050 | 2100

600

650

700

750

800

850

900

950

1000

1050

1100

1150

1200

TYP31/R-L ="

LH
PL
600
650
700
750
800
850
900
950
1000
1050
1100
1150

1900| 1950 |2000| 2050| 2100

DOORS SUPPLIED DISASSEMBLED
PORTE FORNITE SMONTATE

Subject to change without notice!

TYP41/C e

LH
PL

1900| 1950 |2000| 2050| 2100

600

650

700

750

800

850

900

950

1000

1050

1100

1150

COMPLETE (ON REQUEST DISASSEMBLED)
COMPLETE (SMONTATE A RICHIESTA)

ADVANCING THE ELEVATOR INDUSTRY®
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WITTUR

HYDRA 3000 CAR DOORS AND LANDING DOORS
PORTE DI CABINA E DI PIANO HYDRA 3000

ECO DRIVE APPLICATION RANGE
TABELLA APPLICAZIONE MOTORIZZAZIONE ECO

STANDARD AND FIRE TESTED “E” CLASS PANELS
ANTE STANDARD E RESISTENTI AL FUOCO CLASSE “E”

Code/Codice TC.2.000075.EN

Version/Versione H
Date/Daia 03.07.2023
Page/Pagina 1.4.1

Hggiggg TY12/R-L ——— Higggzg TY02/C ——
PL\RIRISSR PLNRIRIRISIN
600 FOR TYP 11/R-L LANDING DOORS 600 FOR TYP 01/C LANDING DOORS
650 WITH STANDARD, DOUBLE SKIN 650 WITH STANDARD, DOUBLE SKIN
700 AND FIRE TESTED “E” CLASS PANELS 700 AND FIRE TESTED “E” CLASS PANELS
750 PER PORTE DI PIANO TIPO 11/R-L CON 750 PER PORTE DI PIANO TIPO 01/C CON
800 ANTE STANDARD, TAMBURATE E 800 ANTE STANDARD, TAMBURATE E
ggg RESISTENTI AL FUOCO CLASSE “E” 388 RESISTENTI AL FUOCO CLASSE “E”
950 MAX. ALLOWABLE WEIGHT 950 MAX. ALLOWABLE WEIGHT
1000 PESO MASSIMO AMMISSIBILE ] 808 PESO MASSIMO AMMISSIBILE
]?88 Landing and Car Door Panels 1180 Landing and Car Door Panels
1150 Ante di cabina e ante di piano 1150 Ante di cabina e ante di piano
1200 DRIVE . 1200 DRIVE k
MOTORIZZAZIONE Y MOTORIZZAZIONE 9
ECO | 130 ECO | 130
CAR DOOR OVERALL DIMENSIONS CAR DOOR OVERALL DIMENSIONS
SEE PAGE 1.10 SEE PAGE 1.10
DIMENSIONI DI INGOMBRO PORTA DIMENSIONI DI INGOMBRO PORTA
DI CABINA VEDI PAG. 1.10 DI CABINA VEDI PAG. 1.10
LHgglglglel TY3S5/R-L —=—_ Hggsgg TY44/R ————
PL\RIRISISIN PLRIRINSIN
500 FOR TYP 31/R-L LANDING DOORS 600 FORTYP 41/C LANDING DOORS
650 WITH STANDARD, DOUBLE SKIN 650 WITH STANDARD, DOUBLE SKIN
700 AND FIRE TESTED “E” CLASS PANELS 700 AND FIRE TESTED “E” CLASS PANELS
750 PER PORTE DI PIANO TIPO 31/R-L CON 750 PER PORTE DI PIANO TIPO 41/C CON
800 ANTE STANDARD, TAMBURATE E 800 ANTE STANDARD, TAMBURATE E
ggg RESISTENTI AL FUOCO CLASSE “E” 850 RESISTENTI AL FUOCO CLASSE “E”
900
950 MAX. ALLOWABLE WEIGHT 950 MAX. ALLOWABLE WEIGHT
] ggg PESO MASSIMO AMMISSIBILE 1000 PESO MASSIMO AMMISSIBILE
1100 Landing and Car Door Panels 1?88 Landing and Car Door Panels
1150 Ante di cabina e ante di piano 1750 Ante di cabina e ante di piano
DRIVE K DRIVE "
MOTORIZZAZIONE 9 MOTORIZZAZIONE 9
ECO | 130 ECO | 130
CAR DOOR OVERALL DIMENSIONS CAR DOOR OVERALL DIMENSIONS
SEE PAGE 1.10 SEE PAGE 1.10
DIMENSIONI DI INGOMBRO PORTA DIMENSIONI DI INGOMBRO PORTA
DI CABINA VEDI PAG. 1.10 DI CABINA VEDI PAG. 1.10

Subject to change without notice!

Soggetto a modifica senza preavviso!
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WITTUR
HYDRA 3000 CAR DOORS AND LANDING DOORS Code/Codice TC.2.000075.EN
PORTE DI CABINA E DI PIANO HYDRA 3000 Version/Versione H
Date/Data 03.07.2023
Page/Pagina 1.4.2
ECO DRIVE APPLICATION RANGE
TABELLA APPLICAZIONE MOTORIZZAZIONE ECO
STANDARD AND DOUBLE SKIN PANELS
ANTE STANDARD E TAMBURATE
tHiggslglsl TY35/R-L —=—_
PLNIRRIRIRN
600 FOR TYP 31/R-L LANDING DOORS WITH
650 STANDARD AND DOUBLE SKIN PANELS
_700 PER PORTE DI PIANO TIPO 31/R-L CON
% ANTE STANDARD E TAMBURATE
850 MAX. ALLOWABLE WEIGHT
% PESO MASSIMO AMMISSIBILE
1000 Landing and Car Door Panels
7050 Ante di cabina e ante di piano
1100
e DRIVE
1150 MOTORIZZAZIONE kg
ECO | 130
CAR DOOR OVERALL DIMENSIONS
SEE PAGE 1.10
DIMENSIONI DI INGOMBRO PORTA
DI CABINA VEDI PAG. 1.10
Hgggpg TY44/R —— ——
PN RIRIRIRIR
600 FOR TYP 41/C LANDING DOORS WITH
650 STANDARD AND DOUBLE SKIN PANELS
700 PER PORTE DI PIANO TIPO 41/C CON
750 ANTE STANDARD E TAMBURATE
800
% MAX. ALLOWABLE WEIGHT
550" PESO MASSIMO AMMISSIBILE
1000 Landing and Car Door Panels
1050 Ante di cabina e ante di piano
% DRIVE N}
MOTORIZZAZIONE 9
ECO | 130
CAR DOOR OVERALL DIMENSIONS
SEE PAGE 1.10
DIMENSIONI DI INGOMBRO PORTA
DI CABINA VEDI PAG. 1.10
Subject to change without notice! Soggetto a modifica senza preavviso!
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HYDRA 3000 CAR DOORS AND LANDING DOORS
PORTE DI CABINA E DI PIANO HYDRA 3000

MIDI DRIVE APPLICATION RANGE

TABELLA APPLICAZIONE MOTORIZZAZIONE MIDI

FIRE TESTED “EI” CLASS PANELS

ANTE RESISTENTI AL FUOCO CLASSE “El”

TY12/R-L ——

FORTYP 11/R-L LANDING DOORS WITH
FIRE TESTED “El” CLASS PANELS

PER PORTE DI PIANO TIPO 11/R-L CON ANTE
RESISTENTI AL FUOCO CLASSE “EI”

MAX. ALLOWABLE WEIGHT
PESO MASSIMO AMMISSIBILE

Landing and Car Door Panels
Ante di cabina e ante di piano

DRIVE )
MOTORIZZAZIONE 9

CAR DOOR OVERALL DIMENSIONS
SEE PAGE 1.10

DIMENSIONI DI INGOMBRO PORTA
DI CABINA VEDI PAG. 1.10DI CABINA
VEDI PAG. 1.10

Code/Codice TC.2.000075.EN

Version/Versione H
Date/Data 03.07.2023
Page/Pagina 1.5

Subject to change without notice!

TY02/C — —

FORTYP 01/C LANDING DOORS WITH
FIRE TESTED “El” CLASS PANELS

PER PORTE DI PIANO TIPO 01/C CON ANTE
RESISTENTI AL FUOCO CLASSE “EI”

MAX. ALLOWABLE WEIGHT
PESO MASSIMO AMMISSIBILE

Landing and Car Door Panels
Ante di cabina e ante di piano

DRIVE )
MOTORIZZAZIONE 9

CAR DOOR OVERALL DIMENSIONS
SEE PAGE 1.10

DIMENSIONI DI INGOMBRO PORTA
DI CABINA VEDI PAG. 1.10

Soggetto a modifica senza preavviso!
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Version/Versione H
PORTE DI CABINA E DI PIANO HYDRA 3000 Date/Data 03.07.2023
Page/Pagina 1.5.1
HYDRA 3000 PLUS BOTTOM FIXINGS FOR CAR SILLS
FISSAGGI INFERIORI SOGLIE CABINA HYDRA 3000 PLUS
——=  — Typ 12/RL PL Y
o 600
_ PL=cLearOPENING . % 650 | 220
‘ PASSAGGIO LIBERO ‘ os |3 700
A A A A §Eﬁl <>( 750
T 2ols 75 800 | 250
== | 850
\ | 900
[ | | | | ™~ 950
| | ] U—H—Uﬂ 1000 | 300
FIXING HOLES M8 C C C 60 1050
FORI PER VITI M8 -Z)—BJ U 390
1150
1200
\
s Iil ] Typ 02/C PL C
2 600
‘ PL =CLEAROPENING ol & 650
‘ PASSAGG‘IO LIBERO ‘ %E % ;gg 250
A [a
‘ A A ‘ V W ‘ %g § 50 800
| | | =G 5o
| 900 | 400
I—/ 1 | | MJR 1905000
FIXING HOLES M8 ] C | C | C \ . 1050
FORI PER VITI M8 — 1100
1150 | 990
1200
— ——= Typ 35/RL PL | o
o
_ PL=CLEAROPENING E § 228 220
‘ PASSAGGIO LIBERO ‘ %5 S 200
{ T T 28R o 500
- £9(3 800 | 250
‘ ‘ o (o 850
[ | | | | 900
J | | | ] LE.E.!E[ 950 | 400
I 2nl 1000
FIXING HOLES M8 C C C 60 30,30,
R 1050
FORI PER VITI M8 1100 | 390
1150
——— Typ 44/R PL c
PL = CLEAROPENING E ggg 208
PASSAGGIO LIBERO om
I N - 700
*]—'\/ = V" ‘ %8 75 750
| o 800 | 275
| | | 850
[ | 1 | ] ~ 900
T \ U.H.U "’I 950
FIXNGHOLESMS /| ¢ | ¢ | ¢ | 1000 | 308
FORI PER VITI M8 ! ! ' ' 1050
1100 | 358
1150
Subject to change without notice! Soggetto a modifica senza preavviso!
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ECO-PIUMA BOTTOM FIXINGS FOR CAR SILLS
FISSAGGI INFERIORI SOGLIE CABINA ECO-PIUMA

|:||:I Typ 12/R-L

PL = CLEAR OPENING
PASSAGGIO LIBERO

FIINISHED
FLOOR LEVEL
FILO PAVIMENTO

‘ 4 V v v {

| |

[ | | | |
|

75
| & 600+650 | 208
M
| | | U—H-Uj 700900 | 275
FIXING HOLES M8 C C C 60 J
38

FORI PER VITI M8

PL C

e i’ ' Typ 02/C

2
_ PL=CLEAROPENING o3
‘ PASSAGGIO LIBERO ‘ aé §
Ix (X

‘ A A W W ‘ (%)) 2‘) 50
=9 |3
‘ ‘ [FI Wy g

[ | PL ©

\
|
| | | |
W/ C ﬁ (‘3 ﬁ C { 600+750 | 250
800+900 400
FORI PER VITI M8 ' ' ! H_J_i 3

|=
B

— ——= Typ 35/RL
—

_ PL=CLEAROPENING

‘ PASSAGGIO LIBERO ‘

A

| |
|

FIINISHED
FLOOR LEVEL
FILO PAVIMENTO

I PL

i i i ‘ ! ME ‘ 700900 | 275
FIXING HOLES M6 / C C C 60 *30;30;

FORI PER VITI M6

= |
o
. PL=cLearoPENING - %
> S
‘ PASSAGG‘IO LIBERO ‘ @5 <S(
*]—'\/ A ‘ W \ ‘ cg% Q 75
: Z9| 3
‘ ‘ ‘ oo
[ | T | | r\I PL C
—/ T | = 600+650 | 208
FIXINGHOLESM8 /| ¢ | ¢ | C | 700+900 | 275
FORI PER VITI M8 r ' ' ‘
Subject to change without notice! Soggetto a modifica senza preavviso!
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HYDRA 3000 CAR DOORS AND LANDING DOORS
PORTE DI CABINA E DI PIANO HYDRA 3000

UPPER COVER FISSURE DIMENSION SCHEDULE - CAR DOORS

TABELLA DIMENSIONI COPRIFESSURA SUPERIORI - PORTE DI CABINA

Dimensions valid only for painted or cladded (material thickness <1 mm) doors

Dimensioni valide solo per porte verniciate o rivestite con materiali di spessore <1 mm

STANDARD DOORS
PORTE STANDARD

cfi=(1/2 PL-3)

0 Typ 12/R-L

PL = PASSAGGIO LIBERO

CLEAR OPENING

LS Typ 35/R-L

C ]
cf2=(1/3 PL-3)

T oft=(2/3 PL-4)

PL

36

cfi=(1/2 PL-8)
PL

C_-—-—p— 1|
[--_-Jr-—-—§ ]kﬂ{ Typ 44/R

Code/Codice TC.2.000075.EN

Version/Versione H
Date/Data 03.07.2023
Page/Pagina 1.5.3

DOORS WITH RUNBY
PORTE CON EXTRACORSA

cfl=(1/2 PL+8)

PL = PASSAGGIO LIBERO

CLEAR OPENING

T cf2=(1/3 PL+5)
cfl=(2/3 PL+11)

PL

cfi=(1/2 PL-16)
PL

Typ 12/R-L

|| 22
&
=
Typ 35/R-L
|

% 22

Typ 44/R

Subject to change without notice!
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HYDRA 3000 CAR DOORS AND LANDING DOORS Code/Codice TC.2.000075.EN
Version/Versione H
PORTE DI CABINA E DI PIANO HYDRA 3000 Date/Data 03.07 2023
Page/Pagina 1.6

UPPER COVER FISSURE DIMENSION SCHEDULE - LANDING DOORS
TABELLA DIMENSIONI COPRIFESSURA SUPERIORI - PORTE DI PIANO

Dimensions valid only for painted or cladded (material thickness <1 mm) doors
Dimensioni valide solo per porte verniciate o rivestite con materiali di spessore <1 mm

PL = PASSAGGIO LIBERO

STANDARD DOORS
PORTE STANDARD
[-=-------- e e T, 1o PL [cf1  [PL  [cf1
S % _ v e B e s
| | © Typ 11/R-L 650 (322 [1000 |497
J g Al
cfi=(1/2 PL-3) 800 [397 [1150 |572
‘ 850 (422 [1200 |597
PL = PASSAGGIO LIBERO 900 |447
‘ CLEAR OPENING
~
777777 . M
777777 C___—_ - _ = 4k59
o g 777777 ] — = PL cf1 |cf2 |PL cf1 cf2
w 5 * Typ 31/R-L 600 396 |[197 | 900 |596 |297
- S 2 = 8 e
he2 B |8 |4 o2 (g o
cfl=(2/3 PL-4) 850 |[563 |281 [1150 |763 |381
PL
| it
 C----ac--t-a . /s
,,,Q”771%E77”9,,,_ ~ PL o1 [PL cf1
! I | Typ 41/C 600 202 | 900 |a42
o _ 1 = 4 = L___ 650 (317 | 950 |467
! 700 (342  |1000 |492
cf1=(1/2 PL-8) 750 |[367 [1050 |517
800 (392 [1700 |542
PL 850 |417 |1150 |567
DOORS WITH RUNBY
PORTE CON EXTRACORSA
,,,,,,,,,, CoCZC- 2 -T°  1i™m PL [cf1 [PL [cf1
SN Y— T~ 600 | 308 950 [483
A ] 650 (333 [1000 |s508
| | © 700 [358 [1050 |[533
§--F 0 wenee @
cfi=(1/2 PL+8) | O |
L2
L

CLEAR OPENING

Typ 31/R-L 750 |511 (255 (1050 |711 (355

| | | 750 |3 [10s0 [509
o1 = = Lo Typ 41/C 800 |384 [1100 |534
fl=(1/2 PL-16) 850 | 409 1150 | 559
PL
T 1
Subject to change without notice! Soggetto a modifica senza preavviso!
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WITTUR

HYDRA 3000 CAR DOORS AND LANDING DOORS
PORTE DI CABINA E DI PIANO HYDRA 3000

HYDRA 3000 LANDING AND HYDRA 3000 PLUS CAR DOORS ARRANGEMENT

ACCOPPIAMENTO OPERATORI HYDRA 3000 PLUS E SOSPENSIONI HYDRA 3000

Typ 01-02/C ——

RETRACTABLE CAM
’ABBINAMENTO RETRATTILE

LOCK ROLLERS
ROTELLE SERRATURA

S —

12

50 min.30 50 i
max.35 !

%

Code/Codice TC.2.000075.EN

Version/Versione H
Date/Data 03.07.2023
Page/Pagina 1.7

Typ 11-12/RL ——
Typ 41-44/R ——=——

RETRACTABLE CAM
’ABBINAMENTO RETRATTILE

LOCK ROLLERS

Z ROTELLE SERRATURA

Subject to change without notice!

Typ 31-35/RL =

RETRACTABLE CAM
‘ABBINAMENTO RETRATTILE

LOCK ROLLERS

ADVANCING THE ELEVATOR INDUSTRY®
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HYDRA 3000 CAR DOORS AND LANDING DOORS
PORTE DI CABINA E DI PIANO HYDRA 3000

Code/Codice TC.2.000075.EN

Version/Versione H
Date/Data 03.07.2023
Page/Pagina 1.8

HYDRA 3000 LANDING DOORS AND HYDRA 3000 PLUS CAR DOORS ARRANGEMENT

ACCOPPIAMENTO OPERATORI HYDRA 3000 PLUS E SOSPENSIONI HYDRA 3000

) Typ 01-02/C =——
RETRACTABLE CAM
ABBINAMENTO RETRATTILE

LOCK ROLLERS
ROTELLE SERRATURA

Yk

|

i

|

|

|

i

!

!

I 10
!

!

|

! .
| i

i 50 min.30 50 |25

r1|10x.3|5

HYDRA 3000 PLUS CAR DOORTYP 02/C
OPERATORE HYDRA 3000 PLUS TIPO 02/C

HYDRA 3000 LANDING DOORTYP 01/C FIRE-CUTTING
SOSPENSIONE HYDRA 3000 TIPO 01/C TAGLIAFUOCO

Subject to change without notice!

= Typ 11-12/RL ——

RETRACTABLE CAM
ABBINAMENTO RETRATTILE

LOCK ROLLERS
ROTELLE SERRATURA

100

HYDRA 3000 PLUS CAR DOORTYP 12/R-L
OPERATORE HYDRA 3000 PLUS TIPO 12/R-L

HYDRA 3000 LANDING DOOR TYP 11/R-L FIRE-CUTTING

ADVANCING THE ELEVATOR INDUSTRY®

SOSPENSIONE HYDRA 3000 TIPO 11/R-L TAGLIAFUOCO

Soggetto a modifica senza preavviso!
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HYDRA 3000 CAR DOORS AND LANDING DOORS
PORTE DI CABINA E DI PIANO HYDRA 3000

AAA

HYDRA 3000 LANDING AND PIUMA BELT CAR DOORS ARRANGEMENT

Code/Codice TC.2.000075.EN

Version/Versione H
Date/Data 03.07.2023
Page/Pagina 1.9

ACCOPPIAMENTO OPERATORI A CINGHIA PIUMA E SOSPENSIONI HYDRA 3000

Typ 01-02/C ——

RETRACTABLE CAM
’ABBINAMENTO RETRATTILE

r LOCK ROLLERS
ROTELLE SERRATURA

GUIDES
GUIDE
7
m
2
|
|

242_%4}&
10 12

i

i

| |

\ \

oo % |

|
49 50 _min30 50 |
! max.35 !

I

GUIDES
GUIDE
!

|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
B

-y

Typ 11-12/R-L ——

— RETRACTABLE CAM
’ABBINAMENTO RETRATTILE

LOCK ROLLERS
ROTELLE SERRATURA

GUIDES
GUIDE

T
[N\

\

|

|

|

|

|

|

—

|

59 | 75 mn¥ 75 #
|

Typ 41/C-45/C ————

RETRACTABLE CAM
ABBINAMENTO RETRATTILE

Hﬂ \ LOCK ROLLERS
ROTELLE SERRATURA

GUIDES GUIDES
GUIDE GUIDE

\

i

i

\

i

i

i

i

i

|54

Subject to change without notice!

Typ 31-35/RL ——

— RETRACTABLE CAM
’ABBINAMENTO RETRATTILE

LOCK ROLLERS
/ ROTELLE SERRATURA

ADVANCING THE ELEVATOR INDUSTRY®
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VW

WITTUR

HYDRA 3000 CAR DOORS AND LANDING DOORS
PORTE DI CABINA E DI PIANO HYDRA 3000

HYDRA 3000 PLUS OPERATORS C-PROFILE FIXING POSITION

POSIZIONAMENTO FISSAGGI CON CANALETTE OPERATORI HYDRA 3000 PLUS

M1

100 80

l e
a B
< To)
S8
f f
T T
® |~ —_
- c
= £|E
T Elz
+ =3
m I
1] 1
wn
T T
—
CAR PLATFORM /
BASAMENTO CABINA )
RABBET LINE SUPPORT PLATE
,~ FILO BATTUTA /" PIASTRONE
g
L LA\
1\
mI VT
™~ ‘ A\ \—
1\
‘ 40 SILL
* SOGLIA
75
SUPPORT PLATE
/" PIASTRONE
r=—-~—~-~-~——=—===-- G EEE T 1
! \ L
Sy L 1\
LOI 7 \%
~ ,/ ‘\\:
\vr—

i

[ 1 L\

o i \

e - .
CENTRE LINE A SILL

ASSE CENTRALE

CENTRELINE 7 N\CSILL

ASSE CENTRALE

SOGLIA

SUPPORT PLATE

/" PIASTRONE

RABBET LINE

.~ FILO BATTUTA

SOGLIA

SUPPORT PLATE

Subject to change without notice!
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\SILL

SOGLIA

Code/Codice TC.2.000075.EN

Version/Versione H

Date/Data 03.07.2023

Page/Pagina 1.10
M1

ECO 135

MIDI 180

Tipo
Typ

12/R-L ==

Tipo
Typ

44R———

Tipo
Typ

02/C —-—

Tipo
Typ

35/R-L——

Soggetto a modifica senza preavviso!
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WITTUR

HYDRA 3000 CAR DOORS AND LANDING DOORS
PORTE DI CABINA E DI PIANO HYDRA 3000

CAR DOOR OVERALL DIMENSIONS
DIMENSIONI D’INGOMBRO PORTA DI CABINA

Code/Codice TC.2.000075.EN

Version/Versione H
Date/Data 03.07.2023
Page/Pagina 1.1

ECO
DOOR TYPE
TIPO PORTA
200 [ 12/RL e
[ 02/C e
[ 35/RL =i
[ 4R ==
2 o
NI~
Y P R s R s
88 ——
= E £
T EE
+ ~
; <
I ZE
1
n
T T
—
MIDI
DOOR TYPE
TIPO PORTA
[ 12/RL ez
200 [ 02/C = o
|
U
2 o
I~
=8 — |
®|c
% | E
- § 3
=
1
n
T3

Subject to change without notice!
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HYDRA 3000 CAR DOORS AND LANDING DOORS
PORTE DI CABINA E DI PIANO HYDRA 3000

SUPPORT-PLATES EXECUTIONS FOR PIUMA BELT OPERATORS
ESECUZIONI PIASTRONI PER OPERATORI A CINGHIA PIUMA

Code/Codice TC.2.000075.EN

Version/Versione H

Date/Data 03.07.2023

Page/Pagina 1.12
22

173
(@]
ST
N
— ] T
o 3
; =2
| T - |
3 |
= '
S |
e '-Ll AJ VA;V N
g & |
2|9 M1
Z O [©) '
518 z
1€ Z |
o '
T é Sz 95
£ 5|8 |
- = E 100 138 |
1 1
5 |
SILL ‘
T soeLA
TYP
TIPO M1 | M2
02/C —-— 46 | 123
12/RL =
_ 160
33-35/RL — 58
44-45/C ——— 190

Subject to change without notice!
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VW

HYDRA 3000 CAR DOORS AND LANDING DOORS
PORTE DI CABINA E DI PIANO HYDRA 3000

WITTUR

Date/Data
Page/Pagina

TABLES FOR EN81-58 DOORS EXECUTIONS

TABELLE PER ESECUZIONI PORTE EN81-58

TYP11/R-L

Code/Codice TC.2.000075.EN
Version/Versione H

03.07.2023
1.13

FRAMED EXECUTION REF. PAGE 2.4.2
ESECUZIONE CON STIPITI RIF. PAG. 2.4.2

CERTIFIED DIMENSIONS
DIMENSIONI CERTIFICATE

FRAMED EXECUTION REF. PAGE 2.8
ESECUZIONE CON STIPITI RIF. PAG. 2.8

Validity Form Validity Form
Validita = Er Classe Validita b LE Classe
Europe . Europe .
Europa 600 + 1200 < 2100 E120 Europa 600 + 1200 < 2100 E60
TYP01/C
CERTIFIED DIMENSIONS
DIMENSIONI CERTIFICATE
FRAMED EXECUTION REF. PAGE 3.4.2 FRAMED EXECUTION REF. PAGE 3.8
ESECUZIONE CON STIPITI RIF. PAG. 3.4.2 ESECUZIONE CON STIPITI RIF. PAG. 3.8
Validit Form Validit Form
Validitg e L Classe Validitg e Ei Classe
Europe . Europe .
Europa 600 + 1200 < 2100 E120 Europa 600 + 1200 < 2100 E60
TYP 31/R-L
CERTIFIED DIMENSIONS

FRAMED EXECUTION REF. PAGE 4.4.2
ESECUZIONE CON STIPITI RIF. PAG. 4.4.2

DIMENSIONI CERTIFICATE

Validit Form
Validitg i L Classe
Europe .
Europa 600 + 1150 < 2100 E120
TYP 41/C
CERTIFIED DIMENSIONS

FRAMED EXECUTION REF. PAGE 5.4.2
ESECUZIONE CON STIPITI RIF. PAG. 5.4.2

DIMENSIONI CERTIFICATE

Validity
Validita = Er

Europe .
Furopa | 6001150 | < 2100

Form
Classe

E120

Subject to change without notice!
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WITTUR

HYDRA 3000 CAR DOORS AND LANDING DOORS
PORTE DI CABINA E DI PIANO HYDRA 3000

TABLES FOR EN81-58 DOORS EXECUTIONS

TABELLE PER ESECUZIONI PORTE EN81-58

TYP11/R-L

Code/Codice TC.2.000075.EN

Version/Versione H
Date/Data 03.07.2023
Page/Pagina 1.14

FRAMED EXECUTION REF. PAGE 2.7
ESECUZIONE CON STIPITI RIF. PAG. 2.7

CERTIFIED DIMENSIONS
DIMENSIONI CERTIFICATE

Country Form
Nazione PL LH Classe
Europe .
Europa 600 =+ 1200 < 2100 El 60
TYPO1/C
CERTIFIED DIMENSIONS

ESECUZIONE CON STIPITI RIF. PAG. 3.7
FRAMED EXECUTION REF. PAGE 3.7

DIMENSIONI CERTIFICATE

Country PL LH
Nazione

Europe .

Europa | 600%1200 | < 2100

Form
Classe

El 60

Subject to change without notice!

ADVANCING THE ELEVATOR INDUSTRY®

Soggetto a modifica senza preavviso!
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WITTUR
HYDRA 3000 CAR DOORS AND LANDING DOORS Code/Codice TC.2.000075.EN
Version/Versione H
PORTE DI CABINA E DI PIANO HYDRA 3000 Date/Data 03.07 2023
Page/Pagina 1.15

CAR DOOR AND LANDING DOOR ARRANGEMENT WITH STANDARD COUPLER
ACCOPPIAMENTO PORTA DI CABINA E PORTA DI PIANO CON ABBINAMENTO STANDARD

@ m I§ m I§
1 2 IE
g |3 Z|a
I . .
LN III",’ - : :
e | |
5 . .
! !
\g | |
w ! " !
S | /s |
ol L 2 | 5| |
ol O ) I oo I
§ = I <= I
S . [N | — : >S5 - :
= I = I
I | |
| |
| |
0 N I o I
< © . o .
+ + I + I
T @ [ T 1 T 1
! !
Ol | | |
! !
! !
i | / i
| I |
60 ‘ 88 ‘
194 213
CARSILL LINE
FILO SOGLIA CABINA
S -t —-— -
i T e
— s | Wl __ W Tel
LANDING SILL LINE 10
FILO SOGLIA PIANO 10
CLOSED VANES
SPADE CHIUSE
Subject to change without notice! Soggetto a modifica senza preavviso!
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HYDRA 3000 CAR DOORS AND LANDING DOORS
PORTE DI CABINA E DI PIANO HYDRA 3000

Code/Codice TC.2.000075.EN

Version/Versione H
Date/Data 03.07.2023
Page/Pagina 1.16

CAR DOOR AND LANDING DOOR ARRANGEMENT WITH COUPLER WITH CAR DOOR LOCK

ACCOPPIAMENTO PORTA DI CABINA E PORTA DI PIANO CON ABBINAMENTO CON BLOCCAGGIO FUORI PIANO

VANE LENGHTS
LUNGHEZZE SPADE

Car stops in landing door zone:
The rollers are detected. They operate
the lock vane and the latch opens.

Car stops out of landing door zone:
No rollers are detected. The lock vane
is not touched and the latch keeps closed.

Cabina ferma in zona porta di piano:
Le rotelle sono rilevate. Esse liberano il
blocco e il gancio si apre.

.RABBET
BATTUTA

. RABBET _
BATTUTA

U

g

VANE LENGHTS
LUNGHEZZE SPADE
\
]
il

LH+162

60

194 213

CARSILL LINE
FILO SOGLIA CABINA

Cabina ferma fuori zona porta di piano:
La spada non rileva le rotelle.
Il gancio rimane chiuso.

__RABBET _
BATTUTA

VANE LENGHTS
LUNGHEZZE SPADE

96

219

1

L _lT_oL ,,,,,,,, ﬂ I

CLOSED VANES
SPADE CHIUSE

Subject to change without notice!
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HYDRA 3000 CAR DOORS AND LANDING DOORS
PORTE DI CABINA E DI PIANO HYDRA 3000

EMERGENCY OPENING DEVICE FOR COUPLER WITH CAR DOOR LOCK

Code/Codice TC.2.000075.EN

Version/Versione H
Date/Data 03.07.2023
Page/Pagina 1.17

DISPOSITIVO DI APERTURA DI EMERGENZA CON ABBINAMENTO CON BLOCCAGGIO FUORI PIANO

STANDARD PANELS GLASS AND GLASS-FRAMED PANELS

ANTE STANDARD ANTE IN VETRO E VETRATE

FAST PANEL FAST PANEL

ANTA VELOCE \ ANTA VELOCE \

@ @ =
EXab

The rope of the car door emergency opening device is fixed to the bottom end of the door panel.

By pulling the rope, the car door lock is unlocked.

La fune del dispositivo di apertura di emergenza della porta di cabina é fissata all'estremita

inferiore dell'anta. Tirando la fune la serratura della porta si sblocca.

Subject to change without notice!
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HYDRA 3000 CAR DOORS AND LANDING DOORS
PORTE DI CABINA E DI PIANO HYDRA 3000

TWO PANELS TELESCOPIC CAR DOOR, TYP 12/R-L PL=600+1200

PORTA DI CABINA TELESCOPICA 2 ANTE, TIPO 12/R-L PL=600+1200

Code/Codice TC.2.000075.EN

Version/Versione H
Date/Data 03.07.2023
Page/Pagina 2.1

NOTE
FOR APPLICATION OF ECO-MIDI DRIVE SEE PAGE 1.4-1.4.2

APPLICAZIONE MOTORIZZAZIONE ECO-MIDI SECONDO PAGINA 1.4 -1.4.2

DETAIL ON PAGE 1.10

DETTAGLIO PAG. 1.10

MOTOR STANDARD POSITION
POSIZIONE MOTORE STANDARD)

FOR SCHEDULE SEE PAGE 2.1.t
TABELLA VARIABILI A PAG. 2.1.t

GW 45
. / GM 200
SIDEMOTOR | | MOTOR OPTIONAL POSITION
ENCUMBER _ - / P POSIZIONE MOTORE A RICHIESTA M1
INGOMBRO I
LATO MOTORE
|l / | _
B E
g = .
i &
| _
) ( i ' = =
= | ; ® J
fﬂr J.j f+ = T|E :
,_ I T T T T T — —111
| 2
=
n >
L
& o ol
+ &5 <+ =
(V5] w 3 — (o]
T 2|8 +| =+
23 I 2
w|S | I
S|g
5|<2
1 S
= & 5
T| S|:
¥ | x5
| §|8
— (—l) =2
] n
%)
| T| I
LI o
e —
L C | C | C e
T T T T T
X WS=1.5PL M1
D2 D 90 ECO | 135
| D1, MIDI | 180 . ]
PL = CLEAR OPENING o
FIXING HOLES M1 PASSAGGIO LIBERO |
FORI PER VITI M10
At )i 5
E ‘ Hb— - — %.. 22
; Fo=— :i: ;__ 2 © TJ
N — . | e
™~ I . | 9—, [l
| T ~
ALTERNATIVE FIXINGS 165 & —
FISSAGGI ALTERNATIVI OPTIONAL CHANG\N(Z |
TE A RICHIEST: RUNBY
! PL/2 PL/2 | VARIAN EXTRACORSA
LEFT HAND | AS DRAWN
M3 M2 PORTASX  |A DISEGNO
RIGHT HAND | SYMMETRICALLY
PORTADX | OPPOSITE
SIMMETRICA

Subject to change without notice!
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HYDRA 3000 CAR DOORS AND LANDING DOORS
PORTE DI CABINA E DI PIANO HYDRA 3000

TWO PANELS TELESCOPIC CAR DOOR, TYP 12/R-L PL=600+1800

PORTA DI CABINA TELESCOPICA 2 ANTE, TIPO 12/R-L PL=600+1800

Code/Codice TC.2.000075.EN
Version/Versione H
Date/Data 03.07.2023
Page/Pagina 2.2

PL

600
650
700

800
850

950
1000
1050
1100
1150
*| 1200

* %

Subject to change without notice!

ITOTAL WEIGHT
PESO TOTALE

C D
772
250
822
400 | 1047
550 [ 1272

D1

217

157
217

D2

165

225

GW

925
1000
1075
1150
1225
1300
1375
1450
1525
1600
1675
1750
1825

ATTENTION: GM > GW

ATTENZIONE: GM > GW

PL

600
650
700
750
800
850
900
950
1000
1050
1100
1150
1200

ADVANCING THE ELEVATOR INDUSTRY®

M2

208
305
330
355
380
405
430
455
480
505
530
555
580

M3

640
615
640
720
745
720
860
835
885
860
895
870
1160

WS

900

975

1050
1125
1200
1275
1350
1425
1500
1575
1650
1725
1800

GM

1005

1055
1170
1220
1270
1385
1435
1485
1535
1585
1635
1835

1050

1100
1205

1255
1420
1495

1555
1870
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HYDRA 3000 CAR DOORS AND LANDING DOORS
PORTE DI CABINA E DI PIANO HYDRA 3000

COVER SILL VARIANT

VARIANTI COPRISOGLIA

COVER SILL TYPE "PARMA" VARIANT (STANDARD)

VARIANTI COPRISOGLIA TIPO "PARMA" (STANDARD)

FLOOR LINE FRAME VARIANT

VARIANTE FILO PAVIMENTO

COVER SILL TYPE "BERLIN" VARIANT (STANDARD)

VARIANTI COPRISOGLIA TIPO "BERLINO" (STANDARD

DF

TT T 2NT

' 77 7]
 —
NN

a7

15

ALUMINIUM
ALLUMINIO

Subject to change without notice!

= e = = e 74
SRS
11 Uiy

Code/Codice TC.2.000075.EN

Version/Versione H
Date/Data 03.07.2023
Page/Pagina 2.3
DF
‘ A A ‘
| |
| |
| |
|
T
| |
L ‘ ]
DF
—
1 1
?’7’\’77’3
LA
DF
I /\/ I
| |
| |
m ¢N‘ ‘ W
L L
STAINLESS STEEL
ACCIAIO

Soggetto a modifica senza preavviso!
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WITTUR

HYDRA 3000 CAR DOORS AND LANDING DOORS
PORTE DI CABINA E DI PIANO HYDRA 3000

TWO PANELS STANDARD TELESCOPIC LANDING DOOR, TYP 11/R-L PL=600+1200

PORTA DI PIANO STANDARD TELESCOPICA 2 ANTE

Code/Codice TC.2.000075.EN

25 GM
| 10
wn L
= !
+ | "ig!
ol g, ik 1
-, il
Ll Lid
P F'T
[ 8
I ‘I\‘
N =
! \ 90
1 \. ONLY FOR CO > 850 I~
0 ! SOLO PER PL > 850 e
Rl L—8&=t ==
‘% EMERGENCY ON PANEL
4 EMERGENZA SULLANTA
(Q‘
|_
wn
o
[ve]
©
. GW=1,5PL+25
|
|
1
L
[ s s
[T L.l
[ i LN |
| i 2
__|150 ANT _[150] +
7o)
WS=1,5PL 2
CLOSING SPRING
VIOLLA DI RICHIUSURA
o 165 9
b ' b
i - | T T I({
J— | -
/
QJ % 120 J_ PL = CLEAR OPENING J_ 120 4
* (SF) PASSAGGIO LIBERO (SB)
x PL+SB+SF *§ /
x x
DIMENSIONS CHANGEABLE 22
ON REQUEST
QUOTE VARIABILI A RICHIESTA :
* 80 + 200 |
*% 80 + 222
RUNBY
*kk 2 EXTRACORSA

Subject to change without notice!

Version/Versione H
Date/Data 03.07.2023
Page/Pagina 2.4
*75
I min.10 max.115
{
.k
x
*73" N
il N2
i
(]
=
4
215
x |[D
AN | 1D << |~
™| < o
AN | — (&)
+ | + I
T|T T
— | —
5 5 5 5
30)30] 40 ***k 30)30] 40 X%k
2
24s
Tox|X
z9|3
[Ty Ty | Ty
0]
- N~
o il
a ]
38
75
CHANGING ON REQUEST:
LEFTHAND | AS DRAWN FLOOR LEVEL FRAMES
PORTASX | ADISEGNO VARIANTE A RICHIESTA:
RIGHT HAND ‘ SYMMETRICALLY STIPITI A FILO PAVIMENTO
PORTADX | OPPOSITE
SIMMETRICA
PL |GW [GMm AST [AS2 | AS3 |[AN1
600 | 925 | 960 | 660
650 |1000 [1010 | 710
700 (1075 (1095 | 760 | ,oc
750 [1150 [1195 | 810 /
800 (1225 [1245 | 860
850 [1300 [1295 | 910 /
900 (1375 [1410 | 960 300
950 (1450 (1460 1010 | .o 325
1000 (1525 |1555 |1060 350
1050 [1600 [1605 |[1110 375
1100 [1675 [1680 [1160 415 | 400
1150 (1750 1780 (1210 | 400 425
1200 (1825 [1860 [1260 440 | 450

ADVANCING THE ELEVATOR INDUSTRY®
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WITTUR

HYDRA 3000 CAR DOORS AND LANDING DOORS
PORTE DI CABINA E DI PIANO HYDRA 3000

SHAFT WALL FOR TWO PANELS TELESCOPIC LANDING DOOR, TYP 11/R-L
VANO MURATURA PER PORTA TELESCOPICA 2 ANTE, TIPO 11/R-L

Code/Codice TC.2.000075.EN

Version/Versione H
Date/Data 03.07.2023
Page/Pagina 241

140
o 40 40
2 —- e T
0
N
g o r o -
~ 5 = 5
™~ =+ =+
= % %
= + +
- 5 5
= = =
n g g
-l -
g s
] ]
x| x|
S|& 3|§
- )
e TS
> [aRN
T IR
Llo 2o
Z|ld Z|
(T 8 frall
rvA e
PL+SF+SB+40 el=
‘ ‘ 25|39
UJ'-'LJ 175)
<% %23
H % Sal=Z
30 ON REQUEST
o) o *
~ s 30 A RICHIESTA
< o)
5 z |2
<
PL+SF+SB+40 =
L | LIJd O
1T
‘ o=zl
I*
| LEFTHAND | AS DRAWN
PORTASX | ADISEGNO
= RIGHT HAND | SYMMETRICALLY
Olo PORTADX | OPPOSITE
=2 SIMMETRICA
m|
A SEE g
o B I
oo | W

Subject to change without notice!
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HYDRA 3000 CAR DOORS AND LANDING DOORS Code/Codice TC.2.000075.EN
Version/Versione H

PORTE DI CABINA E DI PIANO HYDRA 3000 Date/Data 03.07 2023
Page/Pagina 242

ARRANGEMENT FOR TWO PANELS TELESCOPIC DOOR, HYDRA3000 TYP 11/R-L ECO-PIUMA TYP 12/R-L
ACCOPPIAMENTO PER PORTA TELESCOPICA 2 ANTE

3201 - HYDRA3000, TYP 11/R-L

PL+280
35,
- [ 1 w0
B | (=]
4 N E" —o -
Do N ol s o
o) <2( i T = T T
[24 = = )
P | -}
ool w D
o
P
4
PL = CLEAR OPENING
PASSAGGIO LIBERO
N i i “v
3201 - ECO-PIUMA, TYP 12/R-L
WALL INSTALLATION
MONTAGGIO A SBALZO
3201 - HYDRA3000, TYP 11/R-L
- - PL+280
s 23
25|13 Q|5
52 e (%
xR QOlw 3.5
AL 512 e
223 (8§
s8[2 a|w
-3
AR ] o
—_—] =0
™ ol A= —= !
N = IFle O S
= =z = L{')‘- { =, [T
oo 45| = I — =3
== 75| Te}
x2S o 9
52l (B3l
dalz | 25lE =
4
PL = CLEAR OPENING
PASSAGGIO LIBERO
N i i 7
3201 - ECO-PIUMA, TYP 12/R-L
NICHE INSTALLATION
MONTAGGIO IN NICCHIA
RIGHT HAND | AS DRAWN
PORTA DX A DISEGNO
LEFT HAND ‘ SYMMETRICALLY
PORTA SX OPPOSITE
SIMMETRICA
Subject to change without notice! Soggetto a modifica senza preavviso!
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Version/Versione H
PORTE DI CABINA E DI PIANO HYDRA 3000 Date/Data 03.07 2023
Page/Pagina 24.3

ARRANGEMENT FOR TWO PANELS TELESCOPIC DOOR, H. 3000 TYP 11/R-L H. 3000 PLUS TYP 12/R-L
ACCOPPIAMENTO PER PORTA TELESCOPICA 2 ANTE

3201 - HYDRA3000, TYP 11/R-L

PL+280
35,
- [ ] _wo
B | (=]
= < E ; = { _g#m |
Zlo N ol® o o
o) <2( i T = T T
o = = =,
3 % o — L{,\j _—] [=ITe)
-}
ool w D
o
P
4
PL = CLEAR OPENING
PASSAGGIO LIBERO
N i i “v
3201 - HYDRA3000 PLUS, TYP 12/R-L
WALL INSTALLATION
MONTAGGIO A SBALZO
3201 - HYDRA3000, TYP 11/R-L
- < PL+280
L
sgl= 2l
222 r8|lw 3.5
ake|a Y= o
%2}
2213 [ €3
=8|z | o|u
[}
03 F ] o
—_—] =0
™ ol A= —= !
- = | I = T 1
e B |Ee——— B0
=z 75|
0| 0|9 e
=2s [E3ld
azlz | 2EIE =
4
PL = CLEAR OPENING
PASSAGGIO LIBERO
N i i 7
3201 - HYDRA3000 PLUS, TYP 12/R-L
NICHE INSTALLATION
MONTAGGIO IN NICCHIA
RIGHT HAND | AS DRAWN
PORTA DX A DISEGNO
LEFT HAND ‘ SYMMETRICALLY
PORTA SX OPPOSITE
SIMMETRICA
Subject to change without notice! Soggetto a modifica senza preavviso!
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HYDRA 3000 CAR DOORS AND LANDING DOORS Code/Codice TC.2.000075.EN
PORTE DI CABINA E DI PIANO HYDRA Version/Versione H
0 C 0 3000 Date/Data 03.07.2023
Page/Pagina 244
|Mod.; TWO PANELS EN81-58 CLASS “E120” TELESCOPIC LANDING DOOR, TYP 11/R-L PL=600+1200
PORTA DI PIANO EN81-58 CLASSE “E120” TELESCOPICA 2 ANTE
25
. 10 75
o .| min.10 max.115
2 |
.|. X
3 g 1
ke x
\@!M\ L _k
EREEY — r
i g i f g
Lr‘a‘—L |- J4H ﬁ @/
S b o 1 L
| | 20|
‘ \. ONLY FOR CO > 850
f‘. ! SOLO PER PL > 850 &
R L—&=t =
| >
= EMERGENCY ON PANEL Z
3 EMERGENZA SULLANTA gz
1l 2 S
[ S 2 ]
wn AN| — d
+ + 1
I T I
o P | —
8 A
= 5 5 5 5
T’% 32 40 ‘ *k% T’% 32] 40 ‘F***
| GW=1,5PL+38 ‘othout Runty e
GW1=1,5 PL+46 With Runby 23
I Con extracorsa >SS
I s
Yolx
\ Ty
| 28I
L ZQ|2
f = = [Ty Ty ) T
LT L.
! E@ | S B R | C :
A o gl = —
__iso AN1 _|150] p
[Te}
WS=1,5 PL s -
- 38
in.10 max.115 75
‘ FOR THE CERTIFIED DIMENSIONS SEE PAGE 1.12 CLOSING SPRING ‘ e ‘
PER LE DIMENSIONI CERTIFICATE VEDERE PAG. 1.12 AJ CHANGING ON REQUEST:
Lo anD | AS DRAWN FLOOR LEVEL FRAMES
u'\j PORTA SX A DISEGNO VARIANTE A RICHIESTA:
i EF' EF' RIGHT HAND ‘ SYMMETRICALLY STIPITI A FILO PAVIMENTO
; 5 PORTA DX OPPOSITE
r _] SIMMETRICA
7
?J %120 | PL = CLEAR OPENING /| 120 PL |[ew [ew1 [em [as1 [as2 [as3 [an
* P PASSAGGIOLIBERO /-~ (SB) 600 | 938 | 946 | 960 | 660
i PL+SB+SF 8 / 650 [1013 [1021 [1010 | 710
700 (1088 (109 (1095 | 760 | . ,
& 750 [1163 [1171 [1195 | 810
DIMENSIONS CHANGEABLE 22 800 [1238 |[1246 |[1245 | 860
ON REQUEST 850 [1313 [1321 [1295 | 910 /
QUOTE VARIABILI A RICHIESTA 900 [1388 [1396 [1410 | 960 300
. 950 [1463 |[1471 |1460 |1010 325
* 50+750 i 1000 [1538 |1546 |[1555 |[1060 | °%° 350
ok 80 + 480 1050 |1613 [|1621 |1605 [1110 375
, RUNBY 1100 1688 |1696 |1680 [1160 415 | 400
*kk 30 =100 EXTRACORSA 1150 |1763 |1771 |1780 |1210 | 400 425
1200 1838 [1846 |1860 [1260 440 | 450

Subject to change without notice!

ADVANCING THE ELEVATOR INDUSTRY®

Soggetto a modifica senza preavviso!




VW

WITTUR
HYDRA 3000 CAR DOORS AND LANDING DOORS Code/Codice TC.2.000075.EN
Version/Versione H
PORTE DI CABINA E DI PIANO HYDRA 3000 Date/Data 03.07 2023
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SHAFT WALL FOR TWO PANELS EN81-58 CLASS “E120" TELESCOPIC LANDING DOOR, TYP 11/R-L
VANO MURATURA PER PORTA EN81-58 CLASSE “E120” TELESCOPICA 2 ANTE, TIPO 11/R-L

140
& 40 40
[7p]
% — T RN
0
§
| o |
~ = = gl |-E
N + +
~ o o
T n n
T + +
T T
E = =
o c
» = =
-l —
w w
=2 x|
3|& S| &
oS e S
o [a1 BN
Z|E 25
2R P Lo
Z\ Z| 3
(W 8 [T g
vA ix
PL+SF+SB+40 o=
45|o
Jo3
| 2k | 2512
Sk %23
_H/ >alZ
30 ON REQUEST
e} ) * ——
~ s 30 A RICHIESTA
< o)
PL+SF+SB+40 ‘ <412
Yo|3
‘ o=l
?|*
1 LEFT HAND | AS DRAWN
PORTA SX A DISEGNO
— RIGHT HAND | SYMMETRICALLY
o o PORTA DX OPPOSITE
= SIMMETRICA
z
om
A §§ g
o B N
ool

Subject to change without notice! Soggetto a modifica senza preavviso!
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Version/Versione H

PORTE DI CABINA E DI PIANO HYDRA 3000 Date/Data 03.07 2023
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ARRANGEMENT FOR TWO PANELS TELESCOPIC DOOR, HYDRA3000 TYP 11/R-L ECO-PIUMA TYP 12/R-L
ACCOPPIAMENTO PER PORTA TELESCOPICA 2 ANTE

EN81-58 CLASS “E120"
EN81-58 CLASSE “E120”"

3201 - HYDRA3000, TYP 11/R-L

PL+280
35,
= L o
O g t; ~ =
o
i % B ] =y T T
[24 = = )
225 H= o —— &
P | -}
ool w D
o
P
4
PL = CLEAR OPENING
PASSAGGIO LIBERO
N i g “v
3201 - ECO-PIUMA, TYP 12/R-L
WALL INSTALLATION
MONTAGGIO A SBALZO
3201 - HYDRA3000, TYP 11/R-L
- PL+280
O > §‘
=
Sg|= 5|8
o —
%213 [ 2|8
=8|z AN
J18Z L 0
Te) w|a = = —=3
Y [ Er e
- = | I =y T 1
A e Eree— S
23 283 0
225 1233
saiz |3FIT =
4
PL = CLEAR OPENING
PASSAGGIO LIBERO
A A y 7
3201 - ECO-PIUMA, TYP 12/R-L
NICHE INSTALLATION
MONTAGGIO IN NICCHIA
RIGHT HAND | AS DRAWN
PORTA DX A DISEGNO
LEFT HAND ‘ SYMMETRICALLY
PORTA SX OPPOSITE
SIMMETRICA
Subject to change without notice! Soggetto a modifica senza preavviso!
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Version/Versione H
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Page/Pagina 2.6

ARRANGEMENT FOR TWO PANELS TELESCOPIC DOOR, H. 3000 TYP 11/R-L H. 3000 PLUS TYP 12/R-L
ACCOPPIAMENTO PER PORTA TELESCOPICA 2 ANTE

EN81-58 CLASS “E120"
EN81-58 CLASSE “E120”"

3201 - HYDRA3000, TYP 11/R-L

PL+280
3.5
— L o
- = —
4 ER e
Yo N ofs =
i <2»: My T = T 1
=4 = = 0 ™
=25 = o] —— -
pu )
ool T]
o
~
14
PL = CLEAR OPENING
PASSAGGIO LIBERO
A A N i

3201 - HYDRA3000 PLUS, TYP 12/R-L
WALL INSTALLATION

MONTAGGIO A SBALZO
3201 - HYDRA3000, TYP 11/R-L
- - PL+280
Sl 33
25 Q|5
S32lg —ola 3.5
SE |5 o | .
o5 S(Z —
HEREEIR
s8|z a|w
-
S i L w0
=0
Y [ Er 2=
N Noj“% O S I
- — T =3 I
g Eee— S
=% | 283 0
325 (B3l
szlz | FEIE =
4
PL = CLEAR OPENING
PASSAGGIO LIBERO
A A y 7
3201 - HYDRA3000 PLUS, TYP 12/R-L
NICHE INSTALLATION
MONTAGGIO IN NICCHIA
RIGHT HAND | AS DRAWN
PORTA DX A DISEGNO
LEFT HAND ‘ SYMMETRICALLY
PORTA SX OPPOSITE
SIMMETRICA
Subject to change without notice! Soggetto a modifica senza preavviso!
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TWO PANELS ACCORDING TO DIN 18091 TELESCOPIC LANDING DOOR, TYP 11/R-L PL=600+1200
PORTA DI PIANO A NORME DIN 18091 TELESCOPICA 2 ANTE

25 GM 75
| 10 | AS1 | 45 75
2 ‘ AS3 AS2 § _'min. 10 max.115
= e
o | | | | &
! P i P o
8 T T ) I
;@ﬁﬁ\ B Bl 6 i
s n T T _
1| 777777777\7\777777773\777ﬂ ..k
[ | J__\“ - o~
R SR —h T
=N AN
| N | 75|
: \\ONLY FOR CO > 850
7o) SOLO PER PL > 850 P3
! =
N EMERGENCY ON PANEL gz
T EMERGENZA SULLANTA =S
N S| < 5~
AN| —
= +| + "
wn T | I T
o e 4
8 55
- 33)33] 40 kK
\ GW=1,5 PL+40
|
|
l
L
[ ) ) )
T
I i 2 3| 3
N
150 AN1 [150 ¥ "
- — To}
WS=1,5 PL G | \ ‘
|38
CLOSING SPRING i min.10 max.115
OLLA DI RICHIUSURA
75

% 120 ‘ PL = CLEAR OPENING 120 4 600 | 940 | 960 | 660

M
165 o
“,\3: T I N*
[: o 8 T
i : -I I I J
T -
gx PL GW GM AS1 AS2 | AS3 [AN1
.k
.k

(S F) ' PASSAGGIO LIBERO (SB) 650 1015 [1010 710
+SB4+SF *2 700 (1090 [1095 | 760
PL+SB+SF 'é 750 |1165 [1195 | 810 | 4%° /
800 (1240 [1245 | 860
850 (1315 [1295 | 910 /
[ DIMENSIONS CHANGEABLE 200 |1390 1410 | 9e0 300
ON REGUEST 1000 154 [isss |00 | 535 3o
LEFTHAND | AS DRAWN QUOTE VARIABILI A RICHIESTA
PORTA SX A DISEGNO 1050 |1615 1605 1110 375
80 = 150 1100 [1690 [1680 [1160 400
RIGHT TAAND ‘ SMMETRICALLY * 1150 1765 [|1780 [1210 | 200 | #1° | 425
SIMMETRICA *% 30 1200 [1840 [1860 [1260 440 | 450
Subject to change without notice! Soggetto a modifica senza preavviso!
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SHAFT WALL ACCORDING TO DIN 18091 FOR TWO PANELS TELESCOPIC LANDING DOOR, TYP 11/R-L
VANO MURATURA PER PORTA A NORME DIN 18091 TELESCOPICA 2 ANTE

STM=(LH/2)-635,5+SP

max.75

min LH + SP+147
min LH + SP+147

FINISHED FLOOR LEVEL

FILO PAVIMENTO
FINISHED FLOOR LEVEL

FILO PAVIMENTO

80

A\
W

A >
Z|<
PL+SF+SB+40 L2212
L | —'5 o
= 2]
\ ol
F* Z2(3
=>a|=Z
30 ON REQUEST
o | * 30 A RICHIESTA
N o
5 A LA gls
[a
PL+SF+SB+40 <=|3
f { o} N
‘ oo |
f*
1 | LEFT HAND | AS DRAWN
PORTA'SX | ADISEGNO
= RIGHT HAND | SYMMETRICALLY
dlo PORTADX | OPPOSITE
E <2( SIMMETRICA
A c<l(:§ g
o e
[@Naly Ny

Subject to change without notice! Soggetto a modifica senza preavviso!
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PORTE DI CABINA E DI PIANO HYDRA 3000
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Version/Versione H
Date/Data 03.07.2023
Page/Pagina

TWO PANELS CLASS “EI” FIRE-RESISTANT “SLIM" TEL. LANDING DOOR, TYPE 11/R-L PL=600+1200

PORTA DI PIANO 2 ANTE TEL. “SLIM" RESISTENTE AL FUOCO CLASSE “EI’, TIPO 11/R-L

GM .75
{
30, PL 30 100
‘ 125 125 ‘ o)
o - [ © B —
: Pl T 77
Lo o /
~ _ ©| T
@ ! @
: * — 1 —Y o
e —igl ]k
ONLY FOR CO > 850 ‘ = E ¥ 1
SOLO PER PL > 850 ‘ I
!
!
i +
EMERGENCY ON PANEL
EMERGENZA SULLANTA 75
\
!
\ 2
! =
| & 2 a|T
N| — o3
\ +| + =3
\ | T 5
| o ) )
3 1
\ -
| 5 5 5
| 28/34] 25
| BN
\ GW=1.5 PL+46 ' VT
[
! !
\
!
| |
L | 1
[ " " []
[ne] [ne] [ne]
@ ]@ ]@ : ]
o
— L M
wn
<
o~ A
100 L = ‘ = ‘ 100 c|>
— T T ~
WS=15PL |75 -
63
ﬁ CLOSING SPRING 100
= MOLLA DI RICHIUSURA
165, | _ _
, | th | th | Af PL |ow |eM
ol | B °| - 600 | 946 | 960
* o= : ~ 650 1021 [1010
“N’T 700 [1096 [1095
750 |1171 [1195
{ 800 |[1246 (1245
’ PL = CLEAR OPENING ‘ 850 |1321 |1295
’ PASSAGGIO LIBERO ‘ 900 11396 | 1410
950 [1471 |1460
1000 [1546 |1555
LEFT HAND | AS DRAWN 1088 1621 1623
PORTA SX__| ADISEGNO 1 1696 |16
T AN | SYVMETRIGALY ‘FORTHE CERTIFIED DIMENSIONS SEE PAGE 1.13 1150 1771 1780
PORTADX | OPPOSITE PER LE DIMENSIONI CERTIFICATE VEDERE PAG. 1.13 1200 [1846 |1860
SIMMETRICA

Subject to change without notice!
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Version/Versione H
Date/Data 03.07.2023
Page/Pagina 2.10

TWO PANELS EN81-58 E60 “SLIM" TELESCOPIC LANDING DOOR, TYP 11/R-L PL=600+1200

PORTA DI PIANO EN81-58 E60 “SLIM” TELESCOPICA 2 ANTE

ONLY FOR ARRANGEMENT WITH HYDRA OPERATOR

75 ‘

252(SP)

30 GM 1
x
30 AS1 30
AS2
_l. 10
5 125 125 0
= i
o | | | o
S8 [ ] KM [ 1 “1
] i i 1l i
| \%T\ L\g
E N = .
[
e L
r‘ _ _ _ N
| |
| \_ONLY FOR CO > 850
[ SOLO PER PL > 850 #
EMERGENCY ON PANEL / 75
EMERGENZA SULLANTA RUAS
N
o
N
+
T
-
o
o]
©
\ GW=1,5PL+46
|
|
|
|
L _
[ [ ]
[T [T
F\ | I o
! \] Wﬁr J Il I %
i Liw |J
[Te]
3 1
150 AN1 |150 T
T o
g
WS=1,5PL 75
CLOSING SPRING
f;: MOLLA DI RICHIUSURA
165 *;i$7_k
. \ | th|dh
Rl S [} o
T —_= i (\‘
o y
o~
[
’ PL = CLEAR OPENING
’ PASSAGGIO LIBERO
LEFT HAND | AS DRAWN
’;’%‘:ﬁ:ﬁm gfh’/lshi‘é:sm“w ‘ FOR THE CERTIFIED DIMENSIONS SEE PAGE 1.12
PORTA DX ‘ OPPOSITE PER LE DIMENSIONI CERTIFICATE VEDERE PAG. 1.12
SIMMETRICA
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< &
- %Lu
I z|3
3 Y
(&}
1
T
—
L1
E
63
100
PL | ew | oM [AsT |As2 [AN1
600 | 946 | 960 | 660
650 [1021 [1010 | 710
700 |1096 [1095 | 760
750 [1171  [1195 | 810 / /
800 |1246 |[1245 | 860
850 [1321 [1205 | 910
900 [1396 [1410 | 960 | 500 | 300
950 [1471 |1460 [1010 | 525 | 325
1000 [1546 |1555 [1060 | 550 | 350
1050 [1621 |1605 [1110 | 575 | 375
1100 [1696 |1680 [1160 | 600 | 400
1150 [1771 |1780 [1210 | 625 | 425
1200 |1846 |1860 [1260 | 650 | 450
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SHAFT WALL FOR TWO PANELS FIRE-RESISTANT TELESCOPIC LANDING DOORS, TYP 11/R-L
VANO MURATURA PER PORTE RESISTENTI AL FUOCO TELESCOPICHE

LH

FINISHED FLOOR LEVEL

FILO PAVIMENTO

A

PL

CLEAR
PLUMB WELL
FILO VANO
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PORTE DI CABINA E DI PIANO HYDRA 3000 ‘D’ggz'/%“;t‘ffs'one 0307 20,;
Page/Pagina 212
TWO PANELS STANDARD TELESCOPIC LANDING DOOR, TYP 11/R-L PL=600+1200
PORTA DI PIANO STANDARD TELESCOPICA 2 ANTE
30 GM 75 ONLY FOR CO > 900 DIRECT WALL INSTALLATION
‘ 0 AsT ¢|' T SOLO PER PL ;900 FISSAGGI DIRETTI AL MURO
—— = ? = |
20 |, 20 PL | 33 75
\ / o
S r&‘j [’l @17 ] © _
— - :
g 1 : = 2
& R o e Fe==———= = S 1 —
,:77\ \77$ ¢‘, /J,\ J‘i\ & A _ :H- -l
1 + |
HH :* K2 £ g g ' i :
r,,,,a e s 1 }\—l fn.% 1 .
‘ 33 } }
! |
‘ | EMERGENCY ON PANEL/’¢ !
ONLY FOR CO = 850 | EMERGENZA SULLANTA 9 |
AND CO >950 | = I
SOLO PER PL = 850 I I
EPL>950 ! © |
I =z I
‘ S|z IR : 2
3 o8 &)= | D)z
| u | =S
| o o I I | 5 4
| g n | AL d
! | 5 5 i
w 30)30 ‘ 5 3
|
|
\ | GW=1,5 PL+25 A
|
‘ |
! I
! I
! I
I I
|
5 i
AN3 140 - —\
WS=1,5 PL 40 "
CLOSING SPRING

MOLLA DI RICHIUSURA 75
165, | o
-

] ‘ ]
2 '_Izi B PL |GW GM As1 ANT [AN2 [AN3
| | 600 | 925 | 960
"7 PL=CLEAROPENING [ ol (oo (il
, , 700 |1075 |1095
PASSAGGIO LIBERO 750 (1150 [1195 941 320 640
800 |1225 |1245
22 850 |1300 |1295 /
£ 900 |[1375 |1410
950 |1450 |1460
1000 |1525 |1555
LEFTHAND | AS DRAWN runey  —1| € 1050 1600 |1605 |1390 | 945 fq090
PORTASX | A DISEGNO EXTRACORSA - 1100 | 1675 |1680
! 1150 |1750 |[1780
IFglgRHTLI-L‘)')A(ND ‘ Sggg"sEgEICALLY L - 1200 |1825 |[1860 |[1840 | 450 1540
SIMMETRICA CHANGING ON REQUEST
VARIANTE A RICHIESTA
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SHAFT WALL FOR TWO PANELS TELESCOPIC LANDING DOOR, TYP 11/R-L

VANO MURATURA PER PORTA TELESCOPICA 2 ANTE

Code/Codice TC.2.000075.EN

Version/Versione H
Date/Data 03.07.2023
Page/Pagina 213

GM-10
. DIRECT WALL INSTALLATION
- As1 - FIXING HOLES M12 FISSAGGI DIRETTI AL MURO
20 | 20 0 20 20 20 FORI PER VITIM12
e 2
4 + + &
+ + <+
s 33 N _
I FIXING HOLES M8 33 | 2
=2 ORI PER VITI M8 N
- + + —
o 2077, /As2 0 20 ||| 20 o
Ire) / \ M Ire)
2 ¥ - 2
T
1
]
g
g|c
S
T[S
FIXING HOLES M12 e
FORI PER VITI M12 - Tl
» =|O
H z3
N~ [Ty N
3
20,,,2020,,,20 20 ,),20 20,,,20
[ [ [
1S Sy | o
: + <+ + + :
. L AN1 B . L
AN2
140 AN3
PL PL |em As1 |ANT |AN2 |AN3
' 600 | 960
650 [1010
700 |1095
250 1105 | 941 320 | 640
800 |1245
= 850 [1295 /
= 900 | 1410
LEFT HAND | AS DRAWN = 250 1460
PORTA SX |ADISEGNO S|o [1000 11555 1595 | 545
S| [1050 |1605 1090
RGN | oAy SIS o | e
SIMMETRICA Zlo [1150 |1780
S| [1200 |1860 |[1840 | 450 1540
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ASSEMBLY WITH RECOVERING DRILLING TEMPLATE - TWO PANELS TELESCOPIC LANDING DOOR, TYP 11/R-L
MONTAGGIO CON DIME DI FORATURA RECUPERABILI - PORTA TELESCOPICA 2 ANTE

w g
5 E
S
& =
SEEPAGE8.2 K~ 2=
VEDIPAG.82 3 s5
< a2
] = 8|
< x| s
Jls <38
// \@ D 4 =
M [y O|w
| —1 0
// \@ ‘% |
<
/// 7 —/
i —
_— // //\\
o T—L ASSEMBLY INSTRUCTIONS
L LA~ ATTENTION:
_—— — ~— Before locating the marble use the template (2).
T T~ 1. Fix the sill (1) at finished floor level and at re-
] — 4 quested distance.
// — ] T 2. Insert the template lower profile (2) into the
— ~ sliding guide (1A) of the sill and ensure it is at
L =T floor finishing and aligned to clear opening.
// — I 3. Drill holes in the wall using the template, re-
— ] ™ move it and position the door hanger.
ul L — 7 I~
// L NORME DI MONTAGGIO
] ] | ATTENZIONE:
_— — S Utilizzare la dima (2) prima dell'applicazione dei
// ~ marmi.
A T 1. Fissare la soglia (1) a livello del pavimento fini-
L—T T~ to ed alla distanza voluta.
// ~ 2. Inserire il profilo inferiore della dima (2) nel ca-
| L™ nale di scorrimento (1A) della soglia e controlla-
// T~ re che la dima sia a piombo ed allineata a filo
A 1 della spalletta di battuta.
— T T 3. Praticare i fori sul muro utilizzando come ma-
// 1 schera i fori della dima, quindi rimuoverla e po-
T P sizionare il meccanismo di sospensione della
] e porta.
// ™
] //\\
/ \\
// -
L— //\\
— 0\//\
1 R M~
/ ~ \\
— - | 1 %
// 2 =~
2
g|'™
/ I
H= <
L =l
— | W
219
<9
&=
RIGHT HAND | AS DRAWN
PORTA DX A DISEGNO
LEFT HAND ‘ SYMMETRICALLY
PORTA SX OPPOSIT]
SIMMETRICA
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TWO PANELS CENTRAL OPENING CAR DOOR, TYP 02/C PL=600+1200

PORTA DI CABINA 2 ANTE OPPOSTE, TIPO 02/C PL=600+1200

Code/Codice TC.2.000075.EN

Version/Versione H
Date/Data 03.07.2023
Page/Pagina 3.1

NOTE

FOR APPLICATION OF ECO-MIDI DRIVE SEE PAGE 1.4-1.4.2

APPLICAZIONE MOTORIZZAZIONE ECO-MIDI SECONDO PAGINA 1.4-1.4.2

- DETAIL ON PAGE 1.10
DETTAGLIO PAG. 1.10

MOTOR OPTIONAL POSITION
POSIZIONE MOTORE A RICHIESTA \

FOR SCHEDULE SEE PAGE 3.1.t

‘ TABELLA VARIABILI A PAG. 3.1.t

GM

MOTOR OPTIONAL POSITION
/ POSIZIONE MOTORE A RICHIESTA

PL

/

T
B
ECH

Tﬂ

200 MIDI

M1 20

= \ 1 3
I |Q ! Ol |
- i = 12
[Te)
[ ‘ [ Y
| |
& | L : i
- ] [ [ — >
‘ \ ! ==
[ = T &
- ‘ \ ——— +=
[ ‘ [
[ [
| ‘ | o
| | | =
[ ‘ [ 3
ol | | | S
| I | w | wy
A I
T A 71R%)
| Zle
| s
11
x 2
T
‘ EEE
| Il 3|3
1 1
L GW | wn
[ ‘ | I 3
[ ‘ [
I ‘ I
77|———— = =—— |
e —
C C C
WS=2PL .
ik D D4
D2 D1
ALTERNATIVE FIXINGS
FIXING HOLES M10 | . FISSAGGI ALTERNATIVI
FORI PER VITI M10 P ! ‘ |
' | N INEE
= 5 ! | s| 2]
R N1 S e s P S il -
9 o o = ©
— (/= ol o
SR SN
o~
N 165 NGW
Al
QPTIONA RICHIESTA
ALTERNATIVE FIXINGS PL/2 PL/2 % ARlA
FISSAGGI ALTERNATIVI DL - CLEAR OPENING
PASSAGGIO LIBERO
M2 | M2
L
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LH+145
LH+270

750

RUNBY
EXTRACORSA
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PORTE DI CABINA E DI PIANO HYDRA 3000

TWO PANELS CENTRAL OPENING CAR DOOR, TYP 02/C PL=600+1200

\/

AA

\/

A

WITTUR

HYDRA 3000 CAR DOORS AND LANDING DOORS

PORTA DI CABINA 2 ANTE OPPOSTE, TIPO 02/C PL=600+1200

*% kX

Subject to change without notice!

Code/Codice TC.2.000075.EN

PL

600
650
700
750
800
850
900
950
1000
1050
1100
1150
1200

TOTAL WEIGHT
PESO TOTALE

250

400

550

974

D1

217

D2

62

D3

225

% ATTENTION: GM > GW

ATTENZIONE: GM > GW

PL

600
650
700
750
800
850
900
950
1000
1050
1100
1150
1200

M2

580
630
630
705
705
705
805
805
805
805
900
900
1005

D4

163

ADVANCING THE ELEVATOR INDUSTRY®

GW

1250
1350
1450
1550
1650
1750
1850
1950
2050
2150
2250
2350
2450

WS

1200
1300
1400
1500
1600
1700
1800
1900
2000
2100
2200
2300
2400

Version/Versione H
Date/Data 03.07.2023
Page/Pagina 3.2

GM [

1290 | 1290

1390 | 1390

1560

1660 | 1540

1710

1840

1940

1990 1740

2040

2090

9140 | 1930

2440 | 2140
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PORTE DI CABINA E DI PIANO HYDRA 3000

TWO PANELS CENTRE PARTING LANDING DOOR, TYP 01/C PL=600+1200

PORTA DI PIANO STANDARD 2 ANTE OPPOSTE

Code/Codice TC.2.000075.EN

Version/Versione H
Date/Data 03.07.2023
Page/Pagina 3.3

GM
AS2 AS1 50
AS3 g __'min.5 max.90
¥ \
(il a
Nig &
|19
ity -
\@\m\ X
fffff i ﬁ‘t | _ 1] — x
£ | P N ’Q-_\
: ! | — { NIZ)
I‘I g I L
| |
| \ONLY FOR CO > 1000, |
! SOLO PER PL > 1000 !
[Te) &
o
g L= /Joo] = o
PN =
N & )
= EMERGENCY ON PANEL 5|y
3 EMERGENZA SULLANTA ol o S
\I_I/ on| < Iﬂ
N N[ — &)
= +| + Ml
n T T T
| —
o
[ve] A-
00
- 5 5
40 | 40 k%% 40 [ 40 k%%
d
GW=2 PL+50 ot T
| i £l
! \ @ E
I I 2 =
I | I
w w =S
Lo ] [y |y
[ ]
vl co 1]
- -1k - co [ve]
@ U @ Q" "
[aN)
150 ANT |150 oo I
— = e 13
WS=2 PL o 50
CLOSING SPRING CHANGING ON REQUEST:
o 165 MOLLA DI RICHIUSURA FLOOR LEVEL FRAMES
3 Y VARIANTE A RICHIESTA:
. th | b STIPITI A FILO PAVIMENTO
I T T T (o] T i
[E— N | —
01 | PL = CLEAR OPENING | PL | oM | 6w [As1 [As2 [As3 [aNi
< % 120 | - | 120 600 |1200 [1250 | 360 | 360
x (SF) PASSAGGIO LIBERO (SF) 650 [1340 [1350 | 385 | 385
X PL+2-SF *3 700 |1460 [1450 | 410 | 410 y
x 750 |1610 |1550 | 435 | 435
N\ 800 (1660 [1650 | 460 | 460 y
— 850 (1710 |[1750 | 485 | 485
__RUNBY _ :FI:'I-: 900 (1890 [1850 | 510 | 510 300
' EXTRACORSA 950 |1940 |1950 | 535 | 535 325
DIMENSIONS CHANGEABLE ON REQUEST 4 18 1000|2080 loozo | 250 | 50 Se0
QUOTE VARIABILI A RICHIESTA —
1050 [2130 [2150 | 585 | 585 375
* 80 + 200 CHANGING ON REQUEST 1100 2230 [2250 | 410 | 810 400
. VARIANTE A RICHIESTA 1150 |2380 [2350 | 435 | 835 | 400 | 425
*%* 80 +222 1200 [2490 [2450 | 460 | 860 450
*%kk 30
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HYDRA 3000 CAR DOORS AND LANDING DOORS
PORTE DI CABINA E DI PIANO HYDRA 3000

SHAFT WALL FOR TWO PANELS CENTRE PARTING LANDING DOOR, TYP 01/C

VANO MURATURA PER PORTA 2 ANTE OPPOSTE

Code/Codice TC.2.000075.EN

Version/Versione H
Date/Data 03.07.2023
Page/Pagina 34
,7 _ A
40 ‘ max.50 40 |
= -

min LH + SP+40

FINISHED FLOOR LEVEL

FILO PAVIMENTO

80

jﬁ A
140
&
¥ —1
s o
9 2 3
'T [a
N %]
S~
T =
T -
f
= £
%)
-
w
>
=)
5|
ST
TS
B >
21E
210
Z|3
[T
,4, ,4, - é
PL+2-SF+40 [SIBS
‘ d5|o
209
o ‘ =k
I * ZolS
(o
_H SE 2
o —
-
F e
g W ’ncg N
<
PL+2-SF+40 N RE1S]
oalx

40
)(.
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CLEAR
PLUMB WELL
FILO VANO
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gl
N
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* 30 ON REQUEST
30 A RICHIESTA
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PORTE DI CABINA E DI PIANO HYDRA 3000
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Version/Versione H
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ARRANGEMENT FOR TWO PANELS CENTRE PARTING DOOR, HYDRA3000 TYP 01/C-L ECO-PIUMA TYP 02/C

ACCOPPIAMENTO PER PORTA 2 ANTE OPPOSTE

3201 - HYDRA3000, TYP 01/C

PL+280
3.5,
- ] o [ ] —
4., e lEs—— 5 : =
=2 N [l:% e ol o 7
S — Ql———— 3 1 —
sEE | ~
oa|T | Te}
=
b4
PL = CLEAR OPENING
' PASSAGGIO LIBERO ' /
A A
vV i vV A
3201 - ECO-PIUMA, TYP 02/C
WALL INSTALLATION
MONTAGGIO A SBALZO
3201 - HYDRA3000, TYP 01/C
PL+280
8| x 3
= =
El=Z Q
351 23
2z 2 — Qlwr
a%|2 |38 3.5
< Z | << 8 =2 TR,
%O % oW
it I =1}~ ] o [
o 7l - = 1 il
) o -Qi B— =) [ — ]|
-l _ _
dlo 233 (= gl———— 2 : ]
=12 1753 [ ~ ©
x@(I 0|3 |
<= o <5
w33 1599 s
PL = CLEAR OPENING
' PASSAGGIO LIBERO '
A A A

A
v v

NICHE INSTALLATION

MONTAGGIO IN NICCHIA
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3201 - ECO-PIUMA, TYP 02/C
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Code/Codice TC.2.000075.EN

Version/Versione H
Date/Data 03.07.2023
Page/Pagina 342

ARRANGEMENT FOR TWO PANELS CENTRE PARTING DOOR, H. 3000 TYP 01/C-L H. 3000 PLUS TYP 02/C

ACCOPPIAMENTO PER PORTA 2 ANTE OPPOSTE

3201 - HYDRA3000, TYP 01/C

PL+280
35,
L ] o —~
4 A JlEs——— = =
z|2 N _ MRS re) 0 _
=2 N EI; S S ]
EE(S | ~
ool | Te)
o
M
b4
PL = CLEAR OPENING
' PASSAGGIO LIBERO /
vV AV ‘Jh A
3201 - HYDRA 3000 PLUS, TYP 02/C
WALL INSTALLATION
MONTAGGIO A SBALZO
3201 - HYDRA3000, TYP 01/C
PL+280
=z <
8x 3l
'_
Sgls  E(3
2Z|g Co|w
22 |3 §/ 3.5
xXZ| < x| = e | R,
<3| Q|
S D= — [ 1 d —~
e o [=3[—— = — 1
o~ o' Te) Te)
_l > _ MM = _
gl |28 | I=8—— = : =
== IR, | : O
@ § —m 8 |
<= 2313
EEIErE 3
ool ol N
PL = CLEAR OPENING
' PASSAGGIO LIBERO
A A A

A
v v

NICHE INSTALLATION

MONTAGGIO IN NICCHIA
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TWO PANELS EN81-58 CLASS “E120” CENTRE PARTING LANDING DOOR, TYP 01/C PL=600+1200
PORTA DI PIANO EN81-58 CLASSE “E120” 2 ANTE OPPOSTE
GM
AS1 S0
g . min.5 max.90
3 B
(@]
[e))
.k
777777 ®
. N
ﬂ N2
I [
| |
\ ONLY FOR CO > 1000 \
1 SOLO PER PL > 1000 1
[T} &
N
O L= %f = o
N oz
= EMERGENCY ON PANEL S|y
- EMERGENZA SULLANTA | o |3
\I_I/ ™| < ﬂ
N N[ — &)
o +| + 0
» T T T
- - -
o
[ve]
[ve]
- 5 5
40 | 40% %% 40 [40% %%
—
Without Runb =
| GW=2 PL+76  Senza exiracorsa | T 21
GW1=2 PL+100 With Runby 3z
I Con extracorsa I oS
I I 2 <S(
T
| | 2l
Lo _ [
[ = = ]
1 IR 8 - o
oo g B ®
[a\]
__150 ANT |150| b
] 13
WS=2 PL min.5 max.90 |50
FOR THE CERTIFIED DIMENSIONS SEE PAGE 1.12
CHANGING ON REQUEST:
‘ PER LE DIMENSIONI CERTIFICATE VEDERE PAG. .12 ¢ 0SING SPRING FLOOR LEVEL FRAMES
165 MOLLA DI RICHIUSURA VARIANTE A RICHIESTA:
(@]
S 9 r‘—‘ﬂ STIPITI A FILO PAVIMENTO
. ] | d 5 ,
Y i — PL | 6M | 6w |ew1 |As1 |As2 [As3 |ANT
- _ 600 | 1290 |1276 |1300 | 360 | 360
g gzl | PLzceworwol | 10 e b=l b= bl B
X (SF) (SF) 700 | 1460 | 1476 |1500 | 410 | 410 ,
X PL+2-SF*3 750 | 1610 | 1576 | 1600 | 435 | 435
*x 800 |1660 |1676 |1700 | 460 | 460 y
, \ 850 |1710 | 1776 | 1800 | 485 | 485
DIMENSIONS CHANGEABLE RUNBY —F—— 900 |1890 |[1876 |1900 | 510 | 510 300
ON REQUEST EXTRACORSA j 950 |1940 |1976 |2000 | 535 | 535 325
QUOTE VARIABILI A RICHIESTA 1000 | 2080 | 2076 |2100 | 560 | 560 350
* 50 < 750 4_}118 1050 | 2130 | 2176 |2200 | 585 | 585 375
CHANGING ON REQUEST 11190 | 2230 [ 2276 | 2300 | 410 | 810 400
*% 80 + 480 Q 1150 | 2380 | 2376 |2400 | 435 | 835 | 400 | 425
. VARIANTE A RICHIESTA 1200 | 2490 | 2476 | 2500 | 460 | 860 450
Sk 30+ 100
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SHAFT WALL FOR TWO PANELS EN81-58 CLASS “E120" CENTRE PARTING LANDING DOOR, TYP 01/C
VANO MURATURA PER PORTA EN81-58 CLASSE “E120” 2 ANTE OPPOSTE

A Av - /j _ A
140_ 40 _ | | max.50 40 |
o |
4 - = = —F
N o 3 2
N ® & &
N < T
+ +
T
T N =
S £ c
= £ IS
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— —
Ll Ll
> >
L [§N]
- -
SIS =
Slg S|g
5|3 B
Hix Hlx
Iia Lia
AP 2o
Z|= Z| 3
o\ o] Tl
&
4 ,4, - J\,{A
‘ PL+2-SF+40 ‘ o
25|19
o k%]
¥ % Z2|3%
—H SaZS
o -
=2
el I
3 PL+2-SF+40 ~ FEIE!
ool

\ 4 300N REQUEST
30 A RICHIESTA

40
)(..

CLEAR
PLUMB WELL
FILO VANO
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ARRANGEMENT FOR TWO PANELS CENTRE PARTING DOOR, HYDRA3000 TYP 01/C-L ECO-PIUMA TYP 02/C
ACCOPPIAMENTO PER PORTA 2 ANTE OPPOSTE

EN81-58 CLASS “E120”
EN81-58 CLASSE “E120”"

3201 - HYDRA3000, TYP 01/C

PL+280
35,
- L _J 0 [
i Vo | EET— = ' 37
=2 /N __ ™™ 0l o : —
x2S T=gl—] =) , I
w2 | |
oa|T i 0
o
M
14
PL = CLEAR OPENING
' PASSAGGIO LIBERO ' /
A A
v ) v v
3201 - ECO-PIUMA, TYP 02/C
WALL INSTALLATION
MONTAGGIO A SBALZO
3201 - HYDRA3000, TYP 01/C
PL+280
z <
Bl 3|3
= (S]
SslE E[3
2|9 [Luw|lw 3.5
=28 |58 =
XZ | "N
8l |o|g
- = g_ L J 0 [ 4d
8 Volm ATESL = g ' =7
. o 38 wl o _
Zlo |23 < =gl——— S : "
== ZI] | | O
<= o |<_(—; « |
WDl Luo o o
o e x| M
ool =alic 2
PL = CLEAR OPENING
' PASSAGGIO LIBERO '
A A A A

v \ vV vV

3201 - ECO-PIUMA, TYP 02/C
NICHE INSTALLATION
MONTAGGIO IN NICCHIA

Subject to change without notice! Soggetto a modifica senza preavviso!
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HYDRA 3000 CAR DOORS AND LANDING DOORS

PORTE DI CABINA E DI PIANO HYDRA 3000

Code/Codice TC.2.000075.EN
Version/Versione

Date/Data
Page/Pagina

ARRANGEMENT FOR TWO PANELS CENTRE PARTING DOOR, H. 3000 TYP 01/C-L H. 3000 PLUS TYP 02/C

ACCOPPIAMENTO PER PORTA 2 ANTE OPPOSTE

EN81-58 CLASS “E120”

EN81-58 CLASSE “E120”"

3201 - HYDRA3000, TYP 01/C

PL+280
3.5,
= J 0 L, 4 >
) T T —
E o < Iﬁg'—m J—= I
=z /‘\‘ _ > O w©o —
z2|S T=gl—] =) : I
5313 | |
oo |T I 9]
=
14
PL = CLEAR OPENING
PASSAGGIO LIBERO
v AV ‘Jh
3201 - HYDRA 3000 PLUS, TYP 02/C
WALL INSTALLATION
MONTAGGIO A SBALZO
3201 - HYDRA3000, TYP 01/C
PL+280
<
-2z B3
sg|= K|S
SE2lg [Ha)y 35,
2212 2|8
35S | &
Oy = -3
S = g— - ] 0 [ 4d -
B S =3 L 2 ' =il
. _ _ 39 I ) .
P ECE: =gl——— = ] "
=2 oG|e | | ol
=2|S 223 i
S22l E3lg o
H3l2 (wx|2 M
ool 2aliT :
PL = CLEAR OPENING
' PASSAGGIO LIBERO '
A

A A
v

\

NICHE INSTALLATION

MONTAGGIO IN NICCHIA

Subject to change without notice!

ADVANCING THE ELEVATOR INDUSTRY®

3201 - HYDRA 3000 PLUS, TYP 02/C

Soggetto a modifica senza preavviso!
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A

WITTUR

HYDRA 3000 CAR DOORS AND LANDING DOORS

Code/Codice TC.2.000075.EN

PORTE DI CABINA E DI PIANO HYDRA 3000 ‘D’ggj/%“;t‘ffsf"”e 0307 20,;
Page/Pagina 3.6
TWO PANELS ACCORDING TO DIN 18091 CENTRE PARTING LANDING DOOR, TYP 01/C PL=600+1200
PORTA DI PIANO A NORME DIN 18091 2 ANTE OPPOSTE
GM
AS2 AS1 50
, 35 60 AS3 3 60 35_ o . 'min.5 max.90
o~
S P
| | "nig! el S | o
o ek d8 U an o
ity § 8 § b g ——
v
\ ReTfr- - - THT - = T :
% < ‘ﬁ‘ 1 2 | % I,_ *
T\ i /L £ 32
| | T~
| |
| \\ONLY FOR CO > 1000, }
| SOLO PER PL > 1000 |
10 + o
N 0 - - =z
© == == e
~ &l T
S 75 S|y
. B o 2 3
g EMERGENCY ON PANEL aal e T
EMERGENZA SULLANTA S 3 3
% 5
- 4040 %%
o — GW=2 PL+80 .33 i
< [
N [ I
S | I
L‘r,)" I I
-— | I}
| [ |
L , , ] o0
[T ‘ [T ™|
- H f WLT‘F - H f 8
: Lo J )
150 ANT |150] ]
WS=2 PL i min.5 max.90
50
. CLOSING SPRING
MOLLA DI RICHIUSURA
o Q
s} § . PL | oM | 6w |[As1 [As2 |As3 |AN
— e o ' 600 [1290 [1280 | 360 | 360
[ T 650 |1340 |1380 385 | 385
OT 700 |1460 [1480 | 410 | 410 y
3 750 [1610 [1580 | 435 | 435
y nl | o | oy (B82S
x (SF) PASSAGBIO LIBERO (SF) 900 [1890 |[1880 | 510 | 510 300
PL+2-SF *3 950 [1940 [1980 | 535 | 535 325
1000 (2080 [2080 | 560 | 560 350
, 1050 (2130 [2180 | 585 | 585 375
D'MEN%?,NRSESU’E*QTGEABLE 1100 [2230 [2280 | 410 | 810 400
QUOTE VARIABILI A RICHIESTA ooy [oasy [Pao0 | gao | S35 | 400 | 720
% 80+ 150
*% 30

Subject to change without notice!
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WITTUR

HYDRA 3000 CAR DOORS AND LANDING DOORS Code/Codice TC.2.000075.EN
Version/Versione H
PORTE DI CABINA E DI PIANO HYDRA 3000 Date/Data 03.07 2023
Page/Pagina 3.7

SHAFT WALL ACCORDING TO DIN 18091 FOR TWO PANELS CENTRE PARTING LANDING DOOR, TYP 01/C
VANO MURATURA PER PORTA A NORME DIN 18091 2 ANTE OPPOSTE

STM=(LH/2)-635,5+SP
J
\L

max. 50

140

-

40 —
1] |40 40|

80

min LH + SP+147
min LH + SP+147

FILO PAVIMENTO
FILO PAVIMENTO
FILO PAVIMENTO
FILO PAVIMENTO

80

g
W
il
N

s
rA

N\
;

PL+2-SF+40

MAX SILL
PROTECTION
INCASSO MAX

max. 50

PL+2-SF+40

CLEAR
FILO VANO

PLUMB WELL

* 30 ON REQUEST
30 ARICHIESTA

40
*

CLEAR
PLUMB WELL
FILO VANO

Subject to change without notice! Soggetto a modifica senza preavviso!
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WITTUR

HYDRA 3000 CAR DOORS AND LANDING DOORS
PORTE DI CABINA E DI PIANO HYDRA 3000

Code/Codice TC.2.000075.EN

Version/Versione H
Date/Data 03.07.2023
Page/Pagina 3.8

TWO PANELS CLASS “EI" FIRE RESISTANT “SLIM" CENTRE PART. LANDING DOOR, TYPE 01/C PL=600 +1200

PORTA DI PIANO 2 ANTE OPPOSTE “SLIM” RESISTENTE AL FUOCO CLASSE “El", TIPO 01/C

30 GM 30
‘ 30 PL 30 ‘
= ‘ 125 125 | st = e
o 3 o ] —
~ — — X ~
i ‘ | + ‘ < 2
o - 3 Fﬁ_‘ o
A3 I |ﬂ | < .
| \‘ ('l i
: w £
T T T _ —
ﬂ‘q 7Y h‘h Y %
Il A v i S | S
ONLY FORC021000 /I ‘ Lil  \ONLY FORCO 21000 3 >
SOLO PER PL > 1000 — — SOLO PER PL > 1000 T N
[ t 1 *
\ \ 7
\ ‘ ‘ i
| + | | i
\ i w i
EMERGENCY ON PANEL / i
EMERGENZA SULLANTA % I
b — ; o
[ U =4
| i G|
\ ! S S
\ o 7 £
| & 2 i 3
| o + | + ; ]
| 3 ] o 5
: - 5
| 36 25
|
| GW=2 PL+100 35 .
( ‘ o
: z
\ 2
| : E
! E
L | N 1
| ) = = '
@ J@ ]% ;
o
_ M
[Te}
S 1
00| | = | = | [100 X
o
WS=2 PL - -
38
75

ﬁl CLOSING SPRING

165 /MOLLA DI RICHIUSURA

o
(@] N
gy |
I —— = |
! L L | o T e ]
RN NI NP SN YT
T
X
(o}
[

O
- 10 1

p— |

| 4

1

L

’ PL = CLEAR OPENING
PASSAGGIO LIBERO

FOR THE CERTIFIED DIMENSIONS SEE PAGE 1.13

PER LE DIMENSIONI CERTIFICATE VEDERE PAG. 1.13

Subject to change without notice!

C0.zPL |GM GW

600 1290 |1300
650 |1340 |1400
700 | 1460 |[1500
750 1610 [1600
800 | 1660 [1700
850 | 1710 |[1800
900 | 1890 [1900
950 | 1940 |[2000
1000 |2080 |2100
1050 |2130 |2200
1100 |2230 |2300
1150 |2380 |2400
1200 |2490 |2500

Soggetto a modifica senza preavviso!
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HYDRA 3000 CAR DOORS AND LANDING DOORS Code/Codice TC.2.000075.EN
Version/Versione H

PORTE DI CABINA E DI PIANO HYDRA 3000 Date/Data 03.07 2023
Page/Pagina 3.9

TWO PANELS EN81-58 E60 “SLIM" CENTRE PARTING LANDING DOOR, TYP 01/C PL=600+1200
PORTA DI PIANO EN81-58 E60 “SLIM” 2 ANTE OPPOSTE

‘ ONLY FOR ARRANGEMENT WITH HYDRA OPERATOR
SOLO PER ACCOPPIAMENTO CON OPERATORE HYDRA

GM
75
35 30 P 3 35 ONLY FOR CO > 900
= = /— 4 —
o 125 |50 195 @ / SOLO PER PL 2900 7%
A+ ! ! ! _— C') ONLY FOR CO > 1000
g% g I N ] ©| .|, ~ SOLOPERPL2>1000 1
S ) S e N *
I L J \ -
Il (| =
[ {P | \‘ ’7ﬁ 4 o %
ey f— — i
rFooo” T o
| ONLY FOR CO > 1000 |
| SOLO PER PL 21000, |
| |
\EMERGENCY ON PANEL
9% EMERGENZA SULLANTA
|
[}
=
&z
Nl Sy
M| < =]
AN| — [}
+| + ]
o I T 1}
= 5
. GW=2 PL+100 .35
1]
I Iz
| 2
| 12
| \g
[ . __r
[ - E_‘ - ]
[ - g
} i M - 3
Q
N .
150 AN1 |150 +
— | x
M
WS=2 PL -
38
i I 75
= CLOSING SPRING
5 165 MOLLA DI RICHIUSURA
B \‘\‘7 Ll PL | GM | GW |ANT
I Tt ] 600 (1290 [1300
x == ' =2 T 650 1340 |1400
mx 700 |1460 [1500 /
N 750 |1610 [1600
[ \ 800 [1660 [1700
_ 50 (1710 |1800
’, PL = CLEAR OPENING ‘ goo 1890 {1900 | 300
PASSAGGIO LIBERO 950 |1940 l2000 | 325
1000 |2080 (2100 | 350
1050 [2130 (2200 | 375
1100 |2230 (2300 | 400
‘FORTHECERTIFIED DIMENSIONS SEE PAGE 1.12 1150 |2380 |2400 | 425
PER LE DIMENSIONI CERTIFICATE VEDERE PAG. 1.12 1200 |2490 (2500 | 450
Subject to change without notice! Soggetto a modifica senza preavviso!
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Version/Versione H
PORTE DI CABINA E DI PIANO HYDRA 3000 Date/Data 03.07 2023
Page/Pagina 3.10

SHAFT WALL FOR TWO PANELS FIRE-RESISTANT CENTRE PARTING LANDING DOORS, TYP 01/C
VANO MURATURA PER PORTE RESISTENTI AL FUOCO 2 ANTE OPPOSTE

LH

FINISHED FLOOR LEVEL
FILO PAVIMENTO

A

PL

CLEAR
PLUMB WELL
FILO VANO

Subject to change without notice! Soggetto a modifica senza preavviso!
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WITTUR

HYDRA 3000 CAR DOORS AND LANDING DOORS

Code/Codice TC.2.000075.EN

Version/Versione H
PORTE DI CABINA E DI PIANO HYDRA 3000 Date/Data 03.07.2023
Page/Pagina 3.11

TWO PANELS CENTRE PARTING LANDING DOOR, TYP 01/C PL=600+1200
PORTA DI PIANO STANDARD 2 ANTE OPPOSTE

GM
DIRECT WALL INSTALLATION
AsT FISSAGGI DIRETTI AL MURO
.35 20 | 20 - - 20 | 20 35 .
l PL ~ N
ONLY FOR CO > 1000 | ONLY FOR CO > 900 0.,
50 SOLO PER PL > 900
SOLO PER PL > 1000 | —+= |
g | | | g
S A — ﬁm il i
op— THer Vg | T
2 L s .
N N i o A s Wy o
‘—_[_ I N ﬁ | ! \‘ L _ ﬁ
o | + ? N o :
2 I | -
2 E—= &3 G HET ¥ — = !
I | I I
| : | [ |
| L | |
| \ * ‘ |
EMERGENCY ON PANEL / l |
EMERGENZA SULLANTA 90 ! |
| ——o |
(&} ! : ! (&)
Z ‘ ! ‘ Z
Gl 1 1 | gz
o (LE) | | | o 8
x> | x|>D
5|7 : | 3 2 -
5‘ | : N| — | C‘)
! [ ! o tox ! N
T ; ; g Iz Loz
| |
| ! 40, 5
|
| |
\ 1 GW=2 PL+50 | J
\ \ B
| | |
| | |
| | |
| | |
= =
]
R3]
‘ |
- h ¢ Lﬁr i 8
@ U L‘w i NS
N
I 150 ANT [150
Te] — a
M
WS=2 PL
165 CLOSING SPRING
o MOLLA DI RICHIUSURA
) ol | PL [GM |GW |AsT |ANI
=— e e — 600 |1290 |1250
; ; 650 1340 |1350 | 760
4 o 700 | 1460 |1450 /
750 | 1610 |1550
PL = CLEAR OPENING 800 [1660 |1650
‘ PASSAGGIO LIBERO ‘ 850 |1710 1750 1000
900 |1890 |1850 300
_— 950 | 1940 |1950 325
CHANGING ON REQUEST —@ 1000 |2080 |2050 350
VARIANTE A RICHIESTA 1050 |2130 |2150 375
18 1100 |2230 [2250 [1200 | 400
RUNBY 1150 |2380 |2350 425
EXTRACORSA 1200 |2490 |[2450 |[1300 | 450

Subject to change without notice!
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HYDRA 3000 CAR DOORS AND LANDING DOORS Code/Codice TC.2.000075.EN
Version/Versione H

PORTE DI CABINA E DI PIANO HYDRA 3000 Date/Data 03.07 2023
Page/Pagina 3.12

SHAFT WALL FOR TWO PANELS CENTRE PARTING LANDING DOOR, TYP 01/C
VANO MURATURA PER PORTA 2 ANTE OPPOSTE

DIRECT WALL INSTALLATION
FISSAGGI DIRETTI AL MURO

GM-70
= T =
As1 FIXING HOLES M12
= T = FORI PER VITIM12
20,],2020,/,20 20 ,,, 20 20 .|, 20 20,], 20
& + + + +__'J\ -
: + + A E— 3
] 50 e
5 N
i + + + =
8 FIXING HOLESM8 _~ L{O.>
- FORI PER VITI M8 —
T
—
o
g
z |2
8|&
P
8|5
I |Q
)
3 z|2
N~ [Ty
<
20,,,20 20 ,|.20 20 ,,,20
[ [
‘ + + + T
+ + + 3 i :
_4 B _ L
150 AN1 150
FIXING HOLES M12
FORI PER VITI M12
PL GM As1 AN1
| PL ) 600 |1290
650 |1340 |760
700 |1460 /
750 1610
800 |1660
850 |1710 | 1000
| 900 |1890 300
§ g 950 |1940 325
RS 1000 (2080 350
<=3 1050 2130 |00 | 375
oz = 1100 (2230 400
= 1150|2380 425
1200 [2490 |1300 450
Subject to change without notice! Soggetto a modifica senza preavviso!
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PORTE DI CABINA E DI PIANO HYDRA 3000 Date/Data 03.07 2023
Page/Pagina 3.13

ASSEMBLY WITH RECOVERING DRILLING TEMPLATE - TWO PANELS CENTRE PARTING LANDING DOOR, TYP 01/C
MONTAGGIO CON DIME DI FORATURA RECUPERABILI - PORTA 2 ANTE OPPOSTE

| |
©)
—
|l —T
L L ®
/
/// ~— L®
| I // I
L s J
// = —~
—
- / z
// T T~
_ B /% Sy
_— [
/ T —~
- T ASSEMBLY INSTRUCTIONS
— | | 1. Fix the sill (1) at finished floor level and at re-
_— - | ™ quested distance. @
o 2. Insert the template lower profile (2) into the
// /// \\\ sliding guide (TA) of the sill and ensure it is at
L P floor finishing and centered.
g A — 3. Drill holes in the wall using template, remove it
L —] | T and position the door hanger.
_— P 4. ATTENTION! Hook the spring (4) to the rope (3)
1 T \\ connecting the other side of the spring by
_— L — means of the “S” hook (5) to the lower panel
// /\\ head.
/ |
T ] T~ NORME DI MONTAGGIO
— LA T 1. Fissare la soglia (1) a livello del pavimento finito
// _— ~ ed alla distanza.
o = 2. Inserire il profilo inferiore della dima (2) nel ca-
|l — T~
— M M~ nale di scorrimento (1A) della soglia e controlla-
// | L T~ re che la dima sia a piombo e centrata rispetto a
_— P quello che sara il centro della porta.
- | | T~ 3. Praticare i fori sul muro utilizzando come masche-
- | — L ra i fori della dima, quindi rimuoverla e posizionare
| —T 1~ il meccanismo di sospensione della porta.
- / = \\ 4. ATTENZIONE: Agganciare la molla (4) alla fune (3)
| —T L ~ e fissare l'altra estremita della molla tramite il gan-
L T cio ad “S” (5) alla testata inferiore dellantina.
/ | —T ~
| —] T~
— — \
/
- __— \\
/ \\
/ I~
I~
/j/
T
//y/
Subject to change without notice! Soggetto a modifica senza preavviso!
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HYDRA 3000 CAR DOORS AND LANDING DOORS

Code/Codice TC.2.000075.EN

Version/Versione H
PORTE DI CABINA E DI PIANO HYDRA 3000 Date/Data 03.07.2023
Page/Pagina 4.1
THREE PANELS TELESCOPIC CAR DOOR, TYP 35/R-L PL=600+1150
PORTA DI CABINA TELESCOPICA 3 ANTE, TIPO 35/R-L PL=600+1150
NOTE
FOR APPLICATION OF ECO DRIVE SEE PAGE 1.4.1 [A | DETAILON PAGE 1.10
APPLICAZIONE MOTORIZZAZIONE ECO SECONDO PAGINA 1.4.1 DETTAGLIO PAG. 1.10
MOTOR STANDARD POSITION ‘ FOR SCHEDULE SEE PAGE 4.1.1 | ‘ M1
TABELLA VARIABILI A PAG. 4.1.t
, ) GW=1.333 PL+25 45 ECO | 135
e [ o o [MPTTTE
LATONGOMER] i MOTOR OPTIONAL POSITION
‘ M4 / M1

=

P POSIZIONE MOTORE A RICHIESTA
|

I
| _ _
\[ 93 = S A | T
Ms || | & i}
Tl =
==
V¢ 2 |
T T T T T L i -
| 2
=
| 3la
S|
. Ik
X 3
%) E3 9 R
I = & 0] — N
o< Z + +
Il =z AW
= & 55 I T
¥ gz 5_23[23]23
T [} L(l_')l 2 =M
g 3|3 ‘ ‘
n I
e Y
TR =——F |
L C | C | C o -
T T T T T @ o
. WS ~1.333 PL | ™R
N~
D2 D .90 30 |, T30
|___D1 ‘ - ]
T PL = CLEAR OPENING .
FIXING HOLES M10 PASSAGGIO LIBERO | 90
FORI PER VITI Mw
’ AN +- .
[ -8 2
= ‘ : T ‘I“" ‘l_ M = 3 J
o = — : i) [
> : —l | ' R
:F_
ALTERNATIVE FIXINGS ' 165 N OPT\ONALCHANGlNG |
FISSAGGI ALTERNATIVI VARIANTE A RICHIESTA RUNBY
| PL/2 PL/2 ‘ EXTRACORSA
- LEFT HAND |ASDRAWN
M3 M2 | PORTASX___| ADISEGNO

Subject to change without notice!

ADVANCING THE ELEVATOR

RIGHT HAND | SYMMETRICALLY
POSIT

PORTA DX

E
SIMMETRICA

Soggetto a modifica senza preavviso!
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HYDRA 3000 CAR DOORS AND LANDING DOORS
PORTE DI CABINA E DI PIANO HYDRA 3000

THREE PANELS TELESCOPIC CAR DOOR, TYP 35/R-L PL=600+1150

PORTA DI CABINA TELESCOPICA 3 ANTE, TIPO 35/R-L PL=600+1150

Code/Codice TC.2.000075.EN
Version/Versione H
Date/Data 03.07.2023
Page/Pagina 4.2

PL

600
650
700
750
800
850
900
950
1000
1050
1100
1150

* %

Subject to change without notice!

TOTAL WEIGHT
PESO TOTALE

ADVANCING THE ELEVATOR INDUSTRY®

© D D1 D2 GW
825
28 | 605 | / 807
742 958
250 | 772 | 168 , | 1025
1091
1158
205 | 822 217 1225
1297
225 | 1358
, 62 | 1425
400 | 1047 163 | 1491
225 | 1558
ATTENTION: GM > GW
ATTENZIONE: GM > GW
PL M2 M3 M4 M5
600 | 280 | 510
650 | 305 | 535
700 | 330 |50 | 25 |125
750 | 355 | 585
800 | 380 | 635
850 | 405 | 660
900 | 430 | 710
950 | 455 | 735 | .
1000 | 480 | 760
1050 | 505 | 785
1100 | 530 | 810
1150 | 555 | 920

WS

825

885

930

1000
1060
1130
1200
1250
1330
1400
1450
1530

GM

875
925
975
1025
1100
1150
1225
1275
1325
1375
1425
1560

920

970

1020
1070
1145
1195
1270
1320
1370
1420
1470
1605

Soggetto a modifica senza preavviso!
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PORTE DI CABINA E DI PIANO HYDRA 3000

AA

WITTUR

HYDRA 3000 CAR DOORS AND LANDING DOORS

A

Code/Codice TC.2.000075.EN

THREE PANELS STANDARD TELESCOPIC LANDING DOOR, TYP 31/R-L PL=600+1150

PORTA DI PIANO STANDARD TELESCOPICA 3 ANTE

o
o
N
" :
P =
|
40
| AT#
/ :
o +
N
S ==—1 o EMERGENCY ON PANEL/ ==
~ EMERGENZA SULLANTA
>~
T
=
11
N
—
()
o
00
©
_ GW
|
|
|
L_ _ _
L s
1 L.l
[ T
i N 2
Ljw 2
__150 ANT 150 o+
0
WS 2
CLOSING SPRING
MOLLA DI RICHIUSURA
© 165 S
[ms] mj—g‘;
i : -I T I Io/
Ee————
— T T
/
g‘ %120 | PL = CLEAR OPENING ,| 120
x (SF ' PASSAGGIO LIBERO , (SB)
x PL+SB+SF *3
x &
22
DIMENSIONS CHANGEABLE
ON REQUEST .
QUOTE VARIABILI A RICHIESTA
* 80 + 200
*% 80 + 222 ]
*k% 30 EXTRACORSA
RUNBY

Subject to change without notice!
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Version/Versione H
Date/Data 03.07.2023
Page/Pagina 4.3
LEFTHAND | AS DRAWN
e PORTASX | ADISEGNO
RIGHT HAND ‘ SYMMETRICALLY
: PORTADX | OPPOSITE
. _min.50 max.155 SIMMETRICA
.k
—3rrr N
- i
b o | |
(&)
=
&
I
S|y
xS
32 52
AN| — 5‘
+| + 1
I
e 5

5 5 5 5 5
nlxnlalo kkk  plnlnlokkk

FILO PAVIMENTO

38| FINISHED FLOOR LEVEL

Mod.

300

) AN [

38/40 3840
| min.50 max.155 116
116
CHANGING ON REQUEST:
FLOOR LEVEL FRAMES
VARIANTE A RICHIESTA:
STIPITI A FILO PAVIMENTO
PL |ow | 6M | ws | Ast |As2 | As3 | AN
600 | 825 | 845 | 825 | 660 | 315
650 | 892 | 895 | 890 | 710 | 340
700 | 958 | 945 | 945 | 760 | 365 | /| /
750 | 1025 | 1045 | 1000 | 810 | 390
800 [ 1092 | 1095 | 1060 | 860 | 415
850 [ 1158 | 1145 [ 1130 | 910 | 440
900 | 1225 | 1245 | 1200 960 465 300
950 [ 1292 | 1295 [ 1250 | 1010 | 490 325
1000 | 1358 | 1345 | 1330 | 1060 | 515 350
1050 | 1425 | 1395 | 1400 | 1110 | 535 375
1100 | 1492 | 1510 | 1450 | 1160 | 360 | 390 | 400
1150 | 1558 | 1560 | 1530 | 1210 | 380 | 410 | 425

Soggetto a modifica senza preavviso!
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HYDRA 3000 CAR DOORS AND LANDING DOORS
PORTE DI CABINA E DI PIANO HYDRA 3000

SHAFT WALL FOR THREE PANELS TELESCOPIC LANDING DOOR, TYP 31/R-L

VANO MURATURA PER PORTA TELESCOPICA 3 ANTE

Code/Codice TC.2.000075.EN

40

Version/Versione H

Date/Data 03.07.2023

Page/Pagina 4.4
max.116 40

M

min LH + SP+40

FINISHED FLOOR LEVEL
FILO PAVIMENTO

Subject to change without notice!
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PL+SF+SB+40 .8
o
g * %933
/|| IIL./I Sa|ZsS
© -
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PL+SF+SB+40 53|
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oo | w
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—
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n 52
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ADVANCING THE ELEVATOR INDUSTRY®
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LEFT HAND | AS DRAWN
PORTA SX A DISEGNO

RIGHT HAND | SYMMETRICALLY
PORTA DX POSITE
SIMMETRICA
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ARRANGEMENT FOR THREE PANELS TELESCOPIC DOOR, HYDRA3000 TYP 31/R-L ECO-PIUMA TYP 35/R-L

ACCOPPIAMENTO PER PORTA TELESCOPICA 3 ANTE

3201 - HYDRA3000, TYP 31/R-L
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3201 - ECO-PIUMA, TYP 35/R-L

RIGHT HAND | AS DRAWN
PORTA DX A DISEGNO
LEFTHAND | SYMMETRICALLY
PORTA SX OPPOSITE
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ARRANGEMENT FOR THREE PANELS TELESCOPIC DOOR, H. 3000 TYP 31/R-L H. 3000 PLUS TYP 35/R-L

ACCOPPIAMENTO PER PORTA TELESCOPICA 3 ANTE

3201 - HYDRA3000, TYP 31/R-L
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THREE PANELS EN81-58 CLASS “E120" TELESCOPIC LANDING DOOR, TYP 31/R-L PL=600+1150

PORTA DI PIANO EN81-58 CLASSE “E120" TELESCOPICA 3 ANTE
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SHAFT WALL FOR THREE PANELS EN81-58 CLASS “E120" TELESCOPIC LANDING DOOR, TYP 31/R-L

VANO MURATURA PER PORTA EN81-58 CLASSE “E120” TELESCOPICA 3 ANTE, TIPO 31/R-L
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PORTA SX A DISEGNO

RIGHT HAND | SYMMETRICALLY
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ARRANGEMENT FOR THREE PANELS TELESCOPIC DOOR, HYDRA3000 TYP 31/R-L ECO-PIUMA TYP 35/R-L

ACCOPPIAMENTO PER PORTA TELESCOPICA 3 ANTE

EN81-58 CLASS “E120”
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3201 - HYDRA3000, TYP 31/R-L
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3201 - ECO-PIUMA, TYP 35/R-L

RIGHT HAND | AS DRAWN
PORTA DX A DISEGNO
LEFTHAND | SYMMETRICALLY
PORTA SX OPPOSITE
SIMMETRICA
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ARRANGEMENT FOR THREE PANELS TELESCOPIC DOOR, H. 3000 TYP 31/R-L H. 3000 PLUS TYP 35/R-L
ACCOPPIAMENTO PER PORTA TELESCOPICA 3 ANTE

EN81-58 CLASS “E120”
EN81-58 CLASSE "E120"

3201 - HYDRA3000, TYP 31/R-L
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THREE PANELS ACCORDING TO DIN 18091 TELESCOPIC LANDING DOOR, TYP 31/R-L PL=600+1150

PORTA DI PIANO A NORME DIN 18091 TELESCOPICA 3 ANTE
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SHAFT WALL ACCORDING TO DIN 18091 FOR THREE PANELS TELESCOPIC LANDING DOOR, TYP 31/R-L

VANO MURATURA PER PORTA A NORME DIN 18091 TELESCOPICA 3 ANTE
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LEFT HAND | AS DRAWN
PORTA SX A DISEGNO

RIGHT HAND | SYMMETRICALLY
PORTA DX OPPOSITE
SIMMETRICA
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THREE PANELS STANDARD TELESCOPIC LANDING DOOR, TYP 31/R-L PL=600+1150
PORTA DI PIANO STANDARD TELESCOPICA 3 ANTE
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SHAFT WALL FOR THREE PANELS TELESCOPIC LANDING DOOR, TYP 31/R-L
VANO MURATURA PER PORTA TELESCOPICA 3 ANTE
DIRECT WALL INSTALLATION
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ASSEMBLY WITH RECOVERING DRILLING TEMPLATE - THREE PANELS TELESCOPIC LANDING DOOR, TYP 31/R-L

MONTAGGIO CON DIME DI FORATURA RECUPERABILI - PORTA TELESCOPICA 3 ANTE
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ADVANCING THE ELEVATOR INDUSTRY®

\@

SEE PAGE 8.2
VEDI PAG. 8.2

RECLAIMABLE TEMPLATE
FILO SPALLETTA DI BATTUTA

DIMA

CLEAR OPENING LINE

ASSEMBLY INSTRUCTIONS

ATTENTION:

Before locating the marble use the template (2).

1. Fix the sill (1) at finished floor level and at re-
quested distance.

2. Insert the template lower profile (2) into the
sliding guide (1A) of the sill and ensure it is at
floor finishing and aligned to clear opening.

3. Drill holes in the wall using the template, re-
move it and position the door hanger.

NORME DI MONTAGGIO

ATTENZIONE:

Utilizzare la dima (2) prima dell'applicazione dei
marmi.

1. Fissare la soglia (1) a livello del pavimento fini-
to ed alla distanza voluta.

2. Inserire il profilo inferiore della dima (2) nel ca-
nale di scorrimento (1A) della soglia e controlla-
re che la dima sia a piombo ed allineata a filo
della spalletta di battuta.

3. Praticare i fori sul muro utilizzando come ma-
schera i fori della dima, quindi rimuoverla e po-
sizionare il meccanismo di sospensione della
porta.

RIGHT HAND | AS DRAWN
PORTA DX A DISEGNO

LEFTHAND | SYMMETRICALLY
PORTA SX OPPOSITE
SIMMETRICA
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FOUR PANELS CENTRAL OPENING CAR DOOR, TYP 44/R PL=600+1150
PORTA DI CABINA 4 ANTE OPPOSTE, TIPO 44/R PL=600+1150
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Version/Versione H
Date/Data 03.07.2023
Page/Pagina 5.1

NOTE
FOR APPLICATION OF ECO-MIDI DRIVE SEE PAGE 1.4.1 DETAIL ON PAGE 1.10
APPLICAZIONE MOTORIZZAZIONE ECO-MIDI SECONDO PAGINA 1.4.1 DETTAGLIO PAG. 1.10
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PORTE DI CABINA E DI PIANO HYDRA 3000
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WITTUR
HYDRA 3000 CAR DOORS AND LANDING DOORS Code/Codice TC.2.000075.EN
Version/Versione H
Date/Data 03.07.2023
Page/Pagina 5.2
FOUR PANELS CENTRAL OPENING CAR DOOR, TYP 44/R PL=600+1150
PORTA DI CABINA 4 ANTE OPPOSTE, TIPO 44/R PL=600+1150
TOTAL WEIGHT
PL PESOkTgTALE C D D1 D2 D3 GW WS GM B
=2000
600 ubé 734 42 / 1000 | 1000 | 1010 | 1050
650 98 784 150 1050 | 1050 | 1060 | 1100
700 99 824 170 / 1100 | 1100 | 1110 | 1150
750 100 250 | 924 62 1175 | 1125 | 1160 | 1200
800 113 1250 | 1200 | 1260 | 1250
850 114 1325 | 1275 | 1310 | 1300
900 119 42 62 1400 | 1350 | 1410 | 1370
950 122 974 217 1475 | 1425 | 1460 | 1420
1000 125 122 1570 | 1500 | 1560 [ 1520
1050 126 400 122 163 | 1625 | 1575 | 1610 | 1570
1100 128 995 | 1700 | 1650 | 1710 | 1670
1150 130 1775 | 1725 | 1760 | 1720

Subject to change without notice!

ATTENTION: GM > GW

ATTENZIONE: GM > GW

PL

600

650

700

750

800

850

900

950
1000
1050
1100
1150

M2

460
485
510
535
560
585
620
645
695
720
770
795

M3

20

ADVANCING THE ELEVATOR INDUSTRY®
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HYDRA 3000 CAR DOORS AND LANDING DOORS

A

WITTUR

ST2=(LH/2)-782.5

PORTE DI CABINA E DI PIANO HYDRA Version/Versione H
0 C 0 3000 Date/Data 03.07.2023
Page/Pagina 53
FOUR PANELS CENTRE PARTING LANDING DOOR, TYP 41/C PL=600+1150
PORTA DI PIANO STANDARD 4 ANTE OPPOSTE
GM
AS2
AS1 50
aﬂ__f
60 min.10 max.115
g
Tigr -
Lt *x
Lig = *
; ._llt_ R
I N
L D
- L
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40 2
=
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30/30] 20 %k %k 30/30] 20k k%
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| | o a
»no
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| I _
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i b L o o] o [:_j! e
r ol i R i 3 1t
) ]
150 ANT [150| X \ I
" |38 38
WS | min.10 max.115 75
75
CLOSING SPRING CHANGING ON REQUEST:
5 90 MOLLA DI RICHIUSURA FLOOR LEVEL FRAMES
0 « VARIANTE A RICHIESTA:
1 t | h STIPITI A FILO PAVIMENTO
-— - ; |
— T 7] I — PL |GM GW AST | AS2 [ AN1 WS
o 120 | PL = CLEAR OPENING | 120 % 600 |1020 |1000 |360 1000
~+ * SF = PASSAGGIO LIBERO = SF 650 |1070 1050 385 1050
* ( . \ (SF) 700 [1120 |1100 470 /| 1100
x PL+2 SF *3§ 750 [1170 [1175 |435 / 1125
x N 800 |1300 |1250 |460 1200
850 |1350 |1325 |485 1275
DIMENSIONS CHANGEABLE ON REQUEST __RUNBY g 900 [1400 |1400 |510 300 | 1350
QUOTE VARIABILI A RICHIESTA EXTRACORSA 950 (1450 (1475 |535 325 | 1425
1000 [1600 |[1550 |560 350 | 1500
* 80+ 200 44118 1050 [1650 |1625 |360 | 810 |375 | 1575
Sy 80+ 299 CHANGING ON REQUEST 1100 |1700 |1700 |385 | 835 |[400 | 1650
ok 0 S IRIANTE A RICHIESTA 1150 |1750 |1775 |410 | 860 | 425 | 1725

Code/Codice TC.2.000075.EN

Subject to change without notice!
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HYDRA 3000 CAR DOORS AND LANDING DOORS
PORTE DI CABINA E DI PIANO HYDRA 3000

SHAFT WALL FOR FOUR PANELS CENTRE PARTING LANDING DOOR, TYP 41/C

VANO MURATURA PER PORTA 4 ANTE OPPOSTE

Code/Codice TC.2.000075.EN

Version/Versione H
Date/Data 03.07.2023
Page/Pagina 5.4
,7 _ A
40 ‘ max.75 40 |
& N
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Subject to change without notice!

CLEAR
PLUMB WELL
FILO VANO

ADVANCING THE ELEVATOR INDUSTRY®
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WITTUR
HYDRA 3000 CAR DOORS AND LANDING DOORS Code/Codice TC.2.000075.EN
Version/Versione H
PORTE DI CABINA E DI PIANO HYDRA 3000 Date/Data 03.07 2023
Page/Pagina 5.4.1

ARRANGEMENT FOR FOUR PANELS CENTRE PARTING DOOR, HYDRA3000 TYP 41/C-L ECO-PIUMA TYP 44/C
ACCOPPIAMENTO PER PORTA 4 ANTE OPPOSTE

3201 - HYDRA3000, TYP 41/C

PL+280
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v — . [
. é E = _; | — . SE = g
o = 1554 -4- —
0‘2 § Hf=‘ = I STy i Dé
EEIE | of L
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M
b4
PL = CLEAR OPENING ‘
' PASSAGGIO LIBERO '
W W 3201 - ECO-PIUMA, TYP 44/C — V
WALL INSTALLATION
MONTAGGIO A SBALZO
3201 - HYDRA3000, TYP 41/C
PL+280
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8|3 218
JEls BT 35
=1L 3|3
223 | &5
SE§i2 =8 o
= &3 = I_ J I I— J =
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E S PL = CLEAR OPENING
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W W 4 i
NICHE INSTALLATION
MONTAGGIO IN NICCHIA 3201 - ECO-PIUMA, TYP 44/C
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HYDRA 3000 CAR DOORS AND LANDING DOORS
PORTE DI CABINA E DI PIANO HYDRA 3000

Code/Codice TC.2.000075.EN

Version/Versione H
Date/Data 03.07.2023
Page/Pagina 54.2

ARRANGEMENT FOR FOUR PANELS CENTRE PARTING DOOR, H. 3000 TYP 41/C-L H. 3000 PLUS TYP 44/C

ACCOPPIAMENTO PER PORTA 4 ANTE OPPOSTE

3201 - HYDRA3000, TYP 41/C

PL+280
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= L [ It~
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< PL+280
-~
z| 3 8|3
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oo| Il 2
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Subject to change without notice!

3201 - HYDRA 3000 PLUS, TYP 44/C
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HYDRA 3000 CAR DOORS AND LANDING DOORS Code/Codice TC.2.000075.EN
Version/Versione H
PORTE DI CABINA E DI PIANO HYDRA 3000 Date/Data 03.07.2023
Page/Pagina 543
FOUR PANELS EN81-58 CLASS “E120" CENTRE PARTING LANDING DOOR, TYP 41/C PL=600+1150
PORTA DI PIANO EN81-58 CLASSE “E120” 4 ANTE OPPOSTE
FOR THE CERTIFIED DIMENSIONS SEE PAGE 1.12
PER LE DIMENSIONI CERTIFICATE VEDERE PAG. 1.12
50
4—+
. min.10 max.115
X
; ﬁl_'l‘ <
I N~
(I
- L
|
l
ITe) |
o ; =
R 401 2
Q| EMERGENCY ON PANEL g z
5 EMERGENZA SULLANTA 2|8
~ N n << |~
(Q‘ M| < u
= N — &)
E +| + n
o e T
— —1 —
2
© 5 5 5 5
320320 a0 Kk*k 32032] 40k k%
TNT ] (@]
~ GW=15PL+76 Sonsasirors _ =
> (S
| | Toc|gq
| ‘ “ | 28|S
| | < |
[Ty |
| I _
[ él—‘ ] g | | % Mod.
F\ ‘ | 7 o ;é_g ° [:_jlé \J
i TFJ H o B 1 mL T
P ]
__l150 ANT _[150 [ — I
o | 38 38
WS | min.10 max.115 75
75
CLOSING SPRING CHANGING ON REQUEST:
o 90 MOLLA DI RICHIUSURA FLOOR LEVEL FRAMES
0 N VARIANTE A RICHIESTA:
+—d | h STIPITI A FILO PAVIMENTO
| — o5 |
— i — PL [eM |[ew [ew1 [As1 [As2 [aN1 | ws
_ 600 [1020 | 976 |992 |360 1000
QJ % 120 J PL = CLEAR OPENING J 120 % 650 [1070 [1051 |1067 |385 1050
PASSAGGIO LIBERO
x (SF ; \ (SF) 700 |1120 [1126 [1142 |4710 /| 1100
X PL+2 SF * 750 [1170 (1201 (1217 |435 / 1125
X 800 (1300 |1276 |1292 |460 1200
850 (1350 |1351 |1367 |485 1275
D'MEN%?INRSESUE\?P FABLE __RUNBY I_"E 900 |1400 (1426 (1442 |510 300 | 1350
QUOTE VARIABILI A RICHIESTA EXTRACORSA G 950 |1450 |[1501 |1517 |[535 325 | 1425
1000 |1600 |1576 |1592 |560 350 | 1500
* 50 + 750 18 1050 |1650 |1651 |1667 [360 |810 |375 |1575
. 1100 |1700 |1726 |1742 |385 |835 400 |1650
*% 80 + 480 c\zm\cmgﬁc\)glgg%%if 1150 |1750 |1801 |1817 |410 |860 |425 |1725
Jkk 30+ 100

Subject to change without notice!
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HYDRA 3000 CAR DOORS AND LANDING DOORS Code/Codice TC.2.000075.EN
Version/Versione H

PORTE DI CABINA E DI PIANO HYDRA 3000 Date/Data 03.07 2023
Page/Pagina 5.4.4

SHAFT WALL FOR FOUR PANELS EN81-58 CLASS “E120" CENTRE PARTING LANDING DOOR, TYP 41/C
VANO MURATURA PER PORTA EN81-58 CLASSE “E120” 4 ANTE OPPOSTE
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o |
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HYDRA 3000 CAR DOORS AND LANDING DOORS
PORTE DI CABINA E DI PIANO HYDRA 3000

Code/Codice TC.2.000075.EN

Version/Versione H
Date/Data 03.07.2023
Page/Pagina 5.4.5

ARRANGEMENT FOR FOUR PANELS CENTRE PARTING DOOR, HYDRA3000 TYP 41/C-L ECO-PIUMA TYP 44/C

ACCOPPIAMENTO PER PORTA 4 ANTE OPPOSTE

EN81-58 CLASS “E120”
EN81-58 CLASSE “E120”"

3201 - HYDRA3000, TYP 41/C

PL+280
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M
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Subject to change without notice!

3201 - ECO-PIUMA, TYP 44/C
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HYDRA 3000 CAR DOORS AND LANDING DOORS Code/Codice TC.2.000075.EN
Version/Versione H

PORTE DI CABINA E DI PIANO HYDRA 3000 Date/Data 03.07 2023
Page/Pagina 5.5

ARRANGEMENT FOR FOUR PANELS CENTRE PARTING DOOR, H. 3000 TYP 41/C-L H. 3000 PLUS TYP 44/C
ACCOPPIAMENTO PER PORTA 4 ANTE OPPOSTE

EN81-58 CLASS “E120”
EN81-58 CLASSE “E120”"

3201 - HYDRA3000, TYP 41/C

PL+280
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o
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o
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2
PL = CLEAR OPENING ‘
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W W 3201 - HYDRA 3000 PLUS, TYP 44/C 4 A
WALL INSTALLATION
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3201 - HYDRA3000, TYP 41/C
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aEl= N b
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MONTAGGIO IN NICCHIA 3201 - HYDRA 3000 PLUS, TYP 44/C
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HYDRA 3000 CAR DOORS AND LANDING DOORS
PORTE DI CABINA E DI PIANO HYDRA 3000

Code/Codice TC.2.000075.EN
Version/Versione

Date/Data
Page/Pagina

FOUR PANELS ACCORDING TO DIN 18091 CENTRE PARTING LANDING DOOR, TYP 41/C PL=600+1150

PORTA DI PIANO A NORME DIN 18091 4 ANTE OPPOSTE

03.07.2023
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Subject to change without notice!

ADVANCING THE ELEVATOR INDUSTRY®

Soggetto a modifica senza preavviso!

AN1

300
325
350
375
400
425

WS

1000
1050
1100
1125
1200
1275
1350
1425
1500
1575
1650
1725




VW

WITTUR

HYDRA 3000 CAR DOORS AND LANDING DOORS Code/Codice TC.2.000075.EN
Version/Versione H
PORTE DI CABINA E DI PIANO HYDRA 3000 Date/Data 03.07 2023
Page/Pagina 5.7

SHAFT WALL ACCORDING TO DIN 18091 FOR FOUR PANELS CENTRE PARTING LANDING DOOR, TYP 41/C
VANO MURATURA PER PORTA A NORME DIN 18091 4 ANTE OPPOSTE
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HYDRA 3000 CAR DOORS AND LANDING DOORS
PORTE DI CABINA E DI PIANO HYDRA 3000

FOUR PANELS CENTRE PARTING LANDING DOOR, TYP 41/C PL=600+1150

PORTA DI PIANO STANDARD 4 ANTE OPPOSTE
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Code/Codice TC.2.000075.EN

Version/Versione H
Date/Data 03.07.2023
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DIRECT WALL INSTALLATION
FISSAGGI DIRETTI AL MURO
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HYDRA 3000 CAR DOORS AND LANDING DOORS
PORTE DI CABINA E DI PIANO HYDRA 3000

SHAFT WALL FOR FOUR PANELS CENTRE PARTING LANDING DOOR, TYP 41/C

VANO MURATURA PER PORTA 4 ANTE OPPOSTE
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Code/Codice TC.2.000075.EN

Version/Versione H
Date/Data 03.07.2023
Page/Pagina 59

DIRECT WALL INSTALLATION

FISSAGGI DIRETTI AL MURO

FIXING HOLES M12
FORI PER VITIM12

T

e

FIXING HOLESM8 _—

FORI PER VITI M8

FIXING HOLES M12
FIXING HOL‘ES M12

147430

PL

65
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Version/Versione H
Date/Data 03.07.2023
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ASSEMBLY WITH RECOVERING DRILLING TEMPLATE - FOUR PANELS CENTRE PARTING LANDING DOOR, TYP 41/C

MONTAGGIO CON DIME DI FORATURA RECUPERABILI - PORTA 4 ANTE OPPOSTE
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ADVANCING THE ELEVATOR INDUSTRY®
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ASSEMBLY INSTRUCTIONS

1.
2.

Fix the sill (1) at finished floor level and at re-
quested distance.

Insert the template lower profile (2) into the
sliding guide (1A) of the sill and ensure it is at
floor finishing and centered.

. Drill holes in the wall using template, remove it

and position the door hanger.

. ATTENTION! Hook the spring (4) to the rope

(3) connecting the other side of the spring by
means of the “S” hook (5) to the lower panel
head.

NORME DI MONTAGGIO
1. Fissare la soglia (1) a livello del pavimento fini-

4.

to ed alla distanza.

. Inserire il profilo inferiore della dima (2) nel ca-

nale di scorrimento (1A) della soglia e controlla-
re che la dima sia a piombo e centrata rispetto
a quello che sara il centro della porta.

. Praticare i fori sul muro utilizzando come ma-

schera i fori della dima, quindi rimuoverla e po-
sizionare il meccanismo di sospensione della
porta.

ATTENZIONE: Agganciare la molla (4) alla fune
(3) e fissare l'altra estremita della molla tramite il
gancio ad “S” (5) alla testata inferiore dellantina.

Soggetto a modifica senza preavviso!
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UPPER FIXING FOR STANDARD AND ACCORDING TO DIN RULES DOORS

FISSAGGI SUPERIORI PER PORTE STANDARD E A NORME DIN

\

19
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3212.05.5032

7002.00.0012

7038.12.026

ONLY FORTYP 41/C-31/R-L

min.90 max.200

58
65

SOLO PERTYP 41/C-31/R-L

232

LH

38

ADVANCING THE ELEVATOR INDUSTRY®

Typ
Tipo
01/C
11/R-L
31/R-L
41/C

M1

5+90

10+115
50+155
10+115
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BRACKETS EQUIPMENT FOR DIRECT WALL INSTALLATION FORTYP 11-31/R-L AND 41/C
STAFFAGGI PER FISSAGGI DIRETTI AL MURO PER TIPI 11-31/R-L E41/C

=N
20 s
. 13
R 2 -
| — 3201.15.5391 ﬂ
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,_: NS B | ] 7038.12.026
/I \. - - 0 H
SN <
o \'e-os
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'_O]-\,/'O'\ g
Sy o
s - r_ - n
SAMY O h —
: ¢ 7053.12.030 |
o \ . ONLY FORTYP 41/C-31/R-L -
_: i - SOLO PERTYP 41/C-31/R-L T =
- ET O |'[——
Z\’ \—’\-’: RSN - ,_-_J
L Gl 3201.15.6423 ONLY FORTYP 31/RL
o S, SOLO PERTYP 31/R-L
II\ ' '< M A
'O O T ¥
ZI/\/ N ’\I: \/
- . / v, \ 9
’ ‘\ Z’O_ ,/‘O [IIFJ
- P s )
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0./ O p
~ ] - \‘,
e 35 | 11/RL 41/C
-\ / M1
40 31/R-L
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BRACKETS EQUIPMENT FOR DIRECT WALL INSTALLATION FORTYP 01/C
STAFFAGGI PER FISSAGGI DIRETTI AL MURO PERTYP 01/C
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SILL ASSEMBLY WITH DIRECT WALL INSTALLATION
MONTAGGIO SOGLIE CON FISSAGGIO DIRETTO AL MURO
STANDARD SILL

SOGLIA STANDARD \

[
- =
alE
3
J - 3201.15.7140
—E /
- SILL SUPPORT/ | =
SOTTOSOGLIA & — :
M12 9 @ e
J % “\_ 7038.12.026
. 7012.12.025
g -
| 3201.15.5391
./
50 75 116
13 38 40
1 T I
BlS >
J M8: 4 E%Ma .
Hi—t / Hi—t / : /
Typ 01/C === Typ 11/RL == Typ 31/RL et

Typ41/C e ™o
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CARDOOR SILL ASSEMBLY
MONTAGGIO SOGLIE DI CABINA

For the max allowed Joad see
specific documentation

[Per il carico massimo ammissibjle
vedere documentazioni specifiche

STANDARD SILL

SOGLIA STANDARD ¢

STANDARD SILL
SOGLIA STANDARD
50 75
38
° ™ o
0 [ 0
S SR ° \
- M2 o I M8 | 0 ‘
il A © L M12 © :
i 1t
T / I
/ B SILL SUPPORT
14—t SOTTOSOGLIA
SILL SUPPORT
SOTTOSOGLIA 3201.05.5056
Typ 12/R-L 45/C

3212.05.5188

3201.05.5126
Typ 44/R

Hydra 3000 Plus Typ 12/R-L ===

Typ 02/C = = Hydra 3000 Plus Typ 44/R —_—
Eco-Piuma Typ45/C =

Hydra 3000 Plus
Eco-Piuma

STANDARD SILL STANDARD SILL
SOGLIA STANDARD ™= SOGLIA STANDARD  ™_

90 105
o1 130,30 o 130,30
M M
- : é - .
— P — / ]
- B M6 o - B
1 -m12 w0 I
iy —F
T 1 / T 1
+—h— SILL SUPPORT +—— SILL SUPPORT
SOTTOSOGLIA SOTTOSOGLIA
3201.05.5126 3201.05.5126
Hydra 3000 Plus Typ 35/R-L = Eco-Piuma Typ 35/R-L ="

Subject to change without notice! Soggetto a modifica senza preavviso!

ADVANCING THE ELEVATOR INDUSTRY®



VW

WITTUR

HYDRA 3000 CAR DOORS AND LANDING DOORS
PORTE DI CABINA E DI PIANO HYDRA 3000

FIXING OF PROTECTION FACING
FISSAGGIO PARAMENTO

T~

STANDARD SILL
SOGLIA STANDARD
SILL SUPPORT
SOTTOSOGLIA
PROTECTION FACING
PARAMENTO

STANDARD SILL
SOGLIA STANDARD

SILL SUPPORT
SOTTOSOGLIA

3201.05.9061

7007.05.008

PROTECTION FACING /

PARAMENTO
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LANDING DOORS
PORTE DI PIANO

LANDING DOORS WITH
DIRECT WALL INSTALLATION
AND CAR DOORS
HYDRA 3000 PLUS

PORTE DI PIANO CON
FISSAGGI DIRETTI AL MURO
E PORTE DI CABINA
HYDRA 3000 PLUS
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ASSEMBLY OF COVER-SILL TYPE “PARMA”: 30-40 mm. (Version prearranged for fixing with self-threading screws)
MONTAGGIO COPRISOGLIA TIPO “PARMA”: 30-40 mm. (Versione predisposta per il fissaggio con viti autofilettanti)

40 30
] ——
| | |
o ey 3
e Y
I I e I
e =Alle = JH ! Hrgiw d
SEMREICHE. == _ Lol o =J
12,5 20 17,9
_COVERSILL
COPRISOGLIA
7012.08.020

COVER-SILL
3201.05.2075 COPRISOGLIA

~
/
N % 7012.08.020
@

s
~
~

7031.00.008

7002.00.008
7031.00.008

7002.00.008
\
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LIGHT FRONT FIXING (FOR ANTIRUST OR COVERED PANELS)
FISSAGGIO FRONTALE LEGGERO (PER ANTE IN ANTIRUGGINE O RIVESTITE)

CABIN WALL THICKNESS

S = N°6 M8x20 SCREWS
SPESSORE PARETI CABINA ~"N°6 VITI M8x20
1 )
o
©
o
©
Z, 5
2
o
[
< T
_ 5
(( min. M4
i ’/
g ((‘E‘O/ | /// P
///// ° DOORTYPE
= TIPO PORTA B | M4 SILL LINE
7 ¥ FILO SOGLIA
7 | 12/RL = | 55 | 45
- [ 02/C === [ 55 | 55
[ 35/RL =" [435 | 30
[ 44R ——=— [ 55 [ 45
LHIZIRIZ|]/3 LH|SI3I8I8/8 LHISIBISI8|S LHIZIRI8|]I8
PLNRIRIRIEIN PLNRIREEN PLNRIRINRIN PLN\RIREIRIN
600 600 _600 600
650 650 650 650
700 700 700 700
750 750 ggg 750
800 800 800
850 850 gso | ECO 850
90| ECO 00| ECO 900 |\ o 00| ECO
950 950 950 950
70001 MIDI 7000] MIDI 7000 7000| MIDI
1050 1050 1050 1050
1100 1100 1100 1100
1150 1150 1150 1150
1200 1200
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MECHANICAL RELEASE ASSEMBLY TYPE 1118 - SIDE OPENING CAR DOORS
MONTAGGIO SBLOCCO MECCANICO TIPO 1118 - PORTE DI CABINA AD APERTURA LATERALE

DIAGRAM
DIAGRAMMA DI FUNZIONAMENTO
closep [
CHIUSA |
LANDING DOOR |
PORTA DI PIANO |
OPEN | X 77777
APERTA ¥ %
CLOSED OPEN
CHIUSA APERTA

CARDOOR
PORTA DI CABINA

(min.180)

HW

UNDERSIDE OF MOUNTING

APPOGGIO STAFFE

LH+HW
CLEAR OPENING |

LUCEH

HS =
LH =

@Q 3201.05.9059
0

\ 3201.05.7103
3201.07.0010
=
e ‘L N 2 [Te) '8
B - =5 sl= Typ12/R-L
S | ’2 T _. § SEMI-AUTOMATIC
o L £|3 =& SEMIAUTOMATICO
o ElE DS
F L 1%}
D
% ?
% RIGHT OPERATOR| AS DRAWN
g OPERATOREDX | A DISEGNO min. 72
LEFT OPERATOR | SYMMETRICALLY max. 83
OPERATORE SX | OPPOSITE
SIMMETRICO
w0 E
© == = < ol
il | S|z Typ 35/R-L
—|<
4|5 SEMI-AUTOMATIC
== J == = =|O  SEMIAUTOMATICO
%E_EF; n|O
[95]
__]
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MECHANICAL RELEASE ASSEMBLY TYPE 1119 - CENTRAL OPENING CAR DOORS
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MONTAGGIO SBLOCCO MECCANICO TIPO 1119 - PORTE DI CABINA AD APERTURA CENTRALE

DIAGRAM

DIAGRAMMA DI FUNZIONAMENTO

CLOSED

CHIUSA
LANDING DOOR

PORTA DI PIANO
OPEN

APERTA

—f-----

CLOSED OPEN

CHIUSA APERTA
CARDOOR

PORTA DI CABINA

W
(TYP 44/R)
(TYP 66/R)

max.HS-400
max.HS-445
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F.I.C.0. EDGE ASSEMBLY FOR SIDE OPENING DOORS TYP 12/R-L - 35/R-L

MONTAGGIO COSTOLA F.I.C.0. PER PORTE AD APERTURA LATERALE TIPI 12/R-L - 35/R-L
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PL L PL
600 960 600
650 1010 650
700 1060 700
750 1145 750
800 1195 800
850 1245 850
900 1360 900
950 1410 950
1000 1460 1000
1050 1510 1050
1100 1560 1100
1150 1610 1150
1200 1810
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900

950

1000
1050
1140
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1265
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F.I.C.0. EDGE ASSEMBLY FOR CENTRAL OPENING DOORS TYP 02/C - 44/R

MONTAGGIO COSTOLA F.I.C.0. PER PORTE AD APERTURA CENTRALE TIPI 02/C - 44/R
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600 630 600 547

650 655 650 572

700 705 700 597

750 740 750 622

800 790 800 672
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900 880 900 747

950 930 950 772

1000 955 1000 822

1050 980 1050 847

1100 1005 1100 897

1150 1030 1150 922

1200 1180
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